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(11. J.) Az egész magyar közvé­
lemény még ma is osztatlanul Ap- 
ponyi tegnapelőtti beszédének ha­
lasa alatt all, amely a választói 
jog kérdését történelmi távlatba 
.helyezte. A nyolcvanéves nagy ag­
gastyán, a legnagyobb élő ma­
gyar, aki a napi politika apro- 
cseprő intrikáin túl, tiszta fénnyel 
és ragyogással telt mult aureola ja- 
ban a nemzeti jövendő útjait 
olyan kristálytisztán világította 
meg, hogy még a más úton jaró is, 
ba szándékai jóhi szeműek és célki­
tűzése ugyanaz, mint az övé : a 
nemzeti nagyság elérése, nem von­
hatja ki magát ennek az alantas 
emberi és pártindulatoktól telje­
sen meg*'színit kivételesen nagy I 
elmének hatása alól.

Szinte másodrangu kérdés itt 
maga a szőnyegen fekvő és tár­
gyalás alatt álló kérdés, a válasz­
tói jog, a titkos szavazás. Ez a kér­
dés — mi legalább úgy látjuk — 
csak alkalmat adott a nemzet 
nagy váteszének, hogy egy gyö­
nyörű harmonikus élet magas, cso­
dálatosan magas ormán a maga 
igazságait vajúdó, szenvedő, ke- 
reszthordó nemzete felé vetítse. 
Azt hisszük, nines magyar ember, 
aki át ne érezné Apponyi mélysé­
ges aggodalmait, amikor a legna­
gyobb szomorúsággal államija 
meg, hogy a mai nemzedékből ki­
veszett az a szellem, amely a 48-as 
nemzedéket áthatotta, hogy ma 
visszaesés lát a 48 előtti idők al­
kotó szelleméhez képest. T.gy van 
tökéletesen igv. Nagy társadalmi 
ellentétek uralkodnak ma a nem­
zet életében és éppen akkor, ami­
kor a nemzeti lét, a jobb jövendő 
azt, követené, hogy összefoglaló 
nemzel> erők keletkezzenek, ame­
lyek minden társadalmi osztályt 
egyesítsenek, azoknak a kevesek­
nek a kihagyásával, akik balról és 
jobbról mindig lesznek.

Vagv nines-e igazsága Apponvi- 
nak akkor, amikor gyönyörű be­
széde végén összefoglaló konklú­
zióként megállanitja. bogy n Ha­
gyományok költ szájak együtt 
kell érvényesülnie •< fe ledés aka­
rásával, mert ezen alapul minden 
modern konzervatív gondolkodás. 
TTn 07 n l*í*f »’*.ónvz'if nlio]yott, 
hocrv ogyiitt haladnn, elválik of'v- 
mástól, ba a hagyományok hívni
rí,,-, nenn ok t ot" i *1 tpl H] p fp 'lo.b'S 
szükségességére, vagv ha a feVé­
dés ba rábai ellökik maffiiktó1 n h a- 
"vománvok kultuszát, ez nagy ve­
szélyt jelent, Mert ,a kérdések ké •- 

rvn nz. vaimn mi, n ma­
gva r értelmiség, a ma avar küz/'p- 
osztálv élére akarunk o á'lam" a 
•mmzetnek. folytatni akarjuk e a 
<9 <—• nnnnk a 18-nak,
nmei vton n vérező osztály az em­
beri rmok l: iterie'-"'1 ásnx-rl -ni.

ciát, a. népet, holott éppen a nem­
zet érdekében első sorban arra vol­
na szükségünk, hogy a népet a ma­
gunk iránti bizalomra hangoljuk.

r.j társadalmi osztályok állanak 
itt, amelyek részt akarnak venni a 
■“ zu ti és alkotmányos életben. 
Ezeket a társadalmi osztályokat 
visszaszorítani, a jogok különböző 
mértékű alkalmazásával a nemzeti 
és alkotmányos életben való meg­
jelenésben hátráltatni, csak azok 
malmára hajtja a vizet, akik a for 
radalmi reakció útjait egyengetik. 
Ha azonban arra az útra térünk, 
amelyet a hagyományok tisztelete 
ős a fejlődés szükségessége jelöl 
meg, akkor a jogfolytonosság fon­
ta rtásával biztosítva van, hogy a

nemzet legalább egy gondolatban, 
egy célkitűzésben egyesül, amely­
re mindig gondolni kell minden 
magyar embernek és sohasem be­
szélni róla. Akkor már egyek va­
gyunk legalább lelkileg.

Apponyi erre hív fel minket, 
erre a munkára és ennek a munká­
nak egyik nagy tényezőjét látja a 
választójog titkos gyakorlásában : 
Tisztelet, tocsület azok felfogásá­
nak is, akiket a szomorú közelmúlt 
vészes kísérleteinek tanulságai, 
senki által kétségbe nem vonható 
hazafias meggyőződésükkel más 
útra terelnek, mi úgy látjuk, hogy 
a szent öreg által kijelölt út, az ősz 
szefoglaló nemzeti eszmék táma­
dásának egyedüli lehetősége és ha
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talán más utakon is megközelíthe­
tő a végső eél, a nemzeti nagyság., 
az ő általa megszabott irányt kö­
vetve előbb érünk oda.

A régi, nemes parlamenti hagyó 
mányok visszatérésének jele, hogy 
maga a miniszterelnök, a n isik út 
nak kijelölője sem akarta magát 
kivonni Apponyi hatalmas beszé­
dének hatása alól és hajlandó meg 
szívlelni azokat az érveket, ame­
lyeknek tiszta származásához nem 
férhet szó. Egy olyan ember ter­
melte ki magából nemzete sorsa 
iránt aggódó telkéből, akinél iga­
zabba t, önzetlenebbet, hívőbbet és 
nemesebbet, tisztább érzésüt és éle­
tűt kevesebbet szült ez a szomorú 
magyar föd.
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-w nyomoz 
0*ga gyilkosa után

Étidig határozott eredmény nines ugyan, de a helyzet nem remény* 
télén — ŰSyan feltevés ia van, Smgy & rablógyilkos automobilon mo~

nősült nyomozás állandóan több irányban folyik
Nagy részvét mellett temették el 

a szerencsétlen véget ért Révész 
Olgát, de a rgbógyilkosság nyo­
mán támadt izgalom még nem csi- 
lapodott. A közvélemény felhábo­
rodása, hogy ilyen rettentő biincsc 
lekményt fényes napvilágnál a vá­
ros kellős közepén el lehet követni 
és a rablógyilkos nyomtalanul el­
tűnhet, nagyon is érthető, hiszen a 
kiderítetlen bűncselekmények még 
vakmerőbbekké teszik a mindenre- 
kész gonosztevőket. Sajnos, a biin-

eselemónyek száma egyre nő, ezzel 
szem ton pedig a közbiztonság sza- 
náása, a leépítéssel és létszámcsök­
kentéssel, a legnagyobb aggodal­
mat kelti.

Már három nap telt el a kétség- 
elenül megállapított rabógyilkos- 
ság óta és az eddigi nyomozás ered 
ménytelcnségo a végsőkig izgatja 
a hasonó eset megismétlődésének 
puszta lehetőségétől is reszkető kö­
zönséget, különösen az üzleteikben 
egyedül levő nőket

A két tanyai asszonVJ
Az asszony! képzelődés sok ha­

mis nyomot mutatott, az a két va- 
lósziniieg az erdőn vagy Alsójózsa 
táján lakó parasztasszony, akik a 
rablógyilkosság előtt vagy után 
dohányt vásároltak a trafikban és 
távoztak, még nem jelen i ke -ök. 
Valószínűleg nem tudnak róla, 
mert a tanyák népe nem olvas, új­
ságot, ők csak szájról szájra járó 
híradás után értesülnek a város­
ban történtekről napok, sőt néha 
hetek múlva.

Ennek a két asszonynak nagyon 
fontos lehet a vallomása, mert ők

a házmester előtt voltak a trafik­
ban. Ki szolgálta ki őket 1 Lehet, 
hogy még Révész Olga, az áldozat 
és akkor emlékezniük kell arra a 
fiatalemberre, aki ott tartózko­
dott.

Ha a leány még akkor élt, pon­
tosan meg lehet állapiam, hogy 
mikor történt a rablógyilkosság és 
mennyi időt tölthctett. a gyikosság 
után a tettes, aki 15—20 percig 
hajtotta végre a rablást, melyet a 
házmester távozása után feje­
zett he.

A TI 1 A, autó rejtélyes utasa

a nagytömeget, a subslan-

Olyan nyom is van, hogy a rab 
lógyilkos automobilon jött és távo 
zott. Az egyik tanú fél 1 és 1 A-n 
t-özt, automobilt látott a trafik 
előtt és azt is látta, ho"- 
fiatalember jött ki a trafikból és 
az autóba szállt. Sajnos a Csoko­
nai szobornál állo'j az illető *•• bi­
zony nem láthatott elég tisztán. 
Lehet, hogy az időpontban is té­
ved. a távolságban is IV <■■/, után a 
nyom után is megindultak.

Sainos. a ..sok nv.vm“ szertőln- 
szálja az elmenekült rablógvilko - 
■ -,-n nyomát, melyet éjiéi-nnpml
szüi't ölen ül kutat 40 detektív, akik 
igazán óriási munkát végezne1 . de 
s-iinos nézi ti v eredmény nélkül. 
Most a két tanyasi asszonyt kuta.t- 

; , hogy a sokfelé ágazó hamis

nyomról a rablógyilkos kilétéhez 
vezető igazi nyomra visszatérje­
nek.

— Még nem reménytelen a hely- ! 
zet — mondják a Földy-esoport j 
fáradhatalan detektivjei. Minden j 
órában várni lehet még a döntőr

Révész Olgát; nem látta «sokéit
lyén és a becsületes emberek jóhi­
szeműségével feltételezte, hogy a 
leány az illetőt megbízta a trafik 
felügyeletével távol léte alatt. Mi­
kor a házmester azt mondta, hogy 
visszatér, ha nem szuperál a vil­
lanyvezeték és újra megigazítja, s 
rablógyilkos azt mondta, hogy 
csak - óra tájban jöjjön, mert ad- 

j dig ebédelni mennek,
I Tehát 2 órai egér utat elegendő­

nek tartott a gazember a menekü­
lésre. Ha megáll Hunyadi József 
pénz beszedő vallomása, hogy autó. 
mobil állott a trafik előtt és a ralv 
lógyilkos automobilon menekült, 

i akkor 2 óra alatt akár Berettyóúj­
faluig vagy Biliarkeresztesig is el­
juthatott, és a bűntény felfedezése­
kor már úl járhatott a trianoni ha­
táron — oláh megszállt területre. 
Ez a feltevés azonban nagyon két­
séges, mert akinek automobilja 
van, aligha követ el gyilkosságot 
ilyen vadállatra« kegyettensóggél 
pár millióért,

A debreceni trarfikosok 
ke lelete

Révész Olgrf tragikus halála, az 
egész városban nagy megdöbbenést 
kelWt- Különösen nagy a részvét a 
t ráfi kosok körúton, ami érthető is, 
hiszen egyik koHoga nőjüket gyilkol - 
tv. nieg a vakmerő gazember. aki bi­
zonyára tudott arról hogy a szea-ea- 
csétlen nrileány n-agyobb összegű

1 ord illatot,
• egyetlen komoly adat

l'Mdig a házmester által adott 
futólagos szem. lyleírás az egyet­
len. komoly adat. Sajnos, ő hadi­
rokkant és gyenge látású és csuk 
futárig nézett a trafik pénztárfiók - 
jában turkáló rablógyilkosra 
minden gyanú nélkül, hiszen ö a 
villany-készüléket jött megigazí­
tani.

Előtte az sem volt feltűnő, hogy

A. debreceni trsfikoaok a. tegnapi 
nap folyamán ivet köröztek egymás 
között. nme]yen gyűjtést indítottak, 
hogy Révész Olga sírjára koszorút

A körözött gyűjtői veit mintegy 
600 ezer korona gyűlt össze, melyért 
egy hatalmas >z- p koszorút, vetek -i 
traíikosok. .'. koszorút tegnap dél 
titán a temetés alkalmával ráhelyez 
lék szerencsét len fi ital kolleganőjük 
sírjára, a,ki immár örök álmát, alusz 
szc de tragikus halála örök ólő vád 

1 a sifiilltios ehitt.
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A rendőri nyomozás során érdekes­
ség tekint ötében nem az utolsó be­
it en áll az az adat, melyet egy debro 
feni kereskedő tanúvallomása szol­
gáltatót; a hatóságnak. Ez a kvreske 
(lő elmondotta, hogy- Révész Olga. 
nemrégiben nagyobb megrendelést 
eszközölt nála. A trafik részére akart 
beszerezni néhány olyan holmit, 
mely nem á lanti ám.

Révész Olga panaszkodott a keres­
kedőnek, hogy most nem tudja kifi­

zetni a megrendelt árukat mert sok 
pénze van kint. Vannak olyan hitele­
zői. akiktől cm lehetett megtagadni 
a kölcsönt. Egy valakinek 3r0 ezer ko 
rónát adott kölcsön s nem tudja a 
pénzt megkapni, pedig nagy szüksé­
ge volna. rá.

A rendőrség most kiterjesztett^ n 
nyomozást annak megállapítására, 
hogy ki az az adós, akitől Révész 
Olga. nem tudta megkapni a 350 ezer 
koronáját.

A volt oláh belügyminiszter Romániáról
otol„jüOfopa ó áííamává lettünk“ — mondotta 

az újságírók előtt
május 16. A Keleti arról mennyire diszkreditálva va-

g unk N, utalón. Az utolsó órában 
vagyunk.

Ha a.t akarjuk, hor;y még a ci­
vilizált országok közé számítsanak, 
akkor ei keli távolítani minden 
rosszat, amit öncsaló és másoka 
csaló politikánkká! év eken át esi 
náliunk.

Kolozsvár,
LTság kö ii Arge oivu voll román 
ir>- lügym nls.'t. r nyíl tkozafát, a e- 
Ivet Vt földi útjáról v;ssr. térve, 
e yik bu ■ resti ujsá/ir - < őtt telt. 
Argetoi ::u a követkeróket m ndotia :

--• Külföldi utam n kon tataiam 
hogy s sió gaz és valóságos ér­
telmében Európa utolsó államává
lettünk. Má nem is beszélhetünk

Keddre vérfák a Dérí-musetsm 
anyagának megéíkezéséi

Csütörtökön reggel indították útnak négy huiotszáílitő
kocsival

"£»£>v
műt ■earn kIncékét érő gyűjteményét

Több Ízben hitt adtunk mar ar­
ról, liOi-y a üéri-muzeum kincsek t 
érő gyűjtemény e rövid pár nap 
múlva Deore enben lesz, minth gy 
az sziták kormány által k kötött 
2 0 n i í ó korona kiviteli il et k 
ma us h i 12-én lett kifizetve s így 
minien akadályt elhárít itan a mú­
zeum anyagának leszatiitá a elől, 

hő:vgt Jan s múzeumi s.-ge 6-, l 
aki Bécsben tu.tó kod k s ott Deb- j 
reczcn varosat K p is ah, ma levs.1- 1 
bvn ér.-..Mietle ur. Csűrös rereticz I 
közművelődési ia .. c-moko;, hvg - a j 
Dé i-gyüiie nényt négy hat ím s du- j 
torszállitj kocsival május író 14 én ; 
a- Osíbanhoiróí Becsből útnak in- l 
ditották s igy a m zsum anyagán k I 
me é k z s vaáy Vét:.;re, vug» leg j 
később Keddre vár at , amen y;ben :

ut c-ak em h vom

napot vesz igénybe.
Az énekes szál it mányi a Nemz ti 

Muzeum kei alt snje kiséri Debre­
cenben, akik a csomagoiáen I is 
résztvet'ek. Dehrertn a vár i ta­
nács haiá ozata folytán a múzeum 
anyagát Zoltay La os és Ur. Ecsedy 
István fugák át enrr, de az árváé- 
egyelőre csak azon jegyzék aiarián 
fog megtör enni, a elv a <á ák 
anyagát pontos részletez Issei tart 1*
lile* i 4 él«

A muzeum anyagát, arnig fel nem 
épül a palota, ideiglenesen a városi 
képtárn k a régi Fü észkeit elé 
eső 2 szobáján n hel ezik el, az 
arany és ezüánemüek pedig, ame­
lyek óriási értéket képviselnek, a 
D b ecein El-ő Taka ék énztár pán- 
eeiszubá.ában nyernek ei cKezást.

védekezését. Utolsó szavai zokogásba
vesznek.

A tárgyalásvrv.otő rövid tanáraké 
rás után ki hirdette n bíróság hutám 
-/idát.. amely szerint a birósá-r hétfőn 
délelőtt. 10 órakor hirdeti ki ítéletét.

Becsből íd ug az

Héiíérs hlrd&űlh ki a /iéüferer-
pärhem az iíéi^ioía

A kaüonsai Big.yéssn kötiétáltaS* halálbüntetést 
kéri Lédererre és vádiját orgyilkosságra is

kSt&rjesztofio
Budapest, május 16. A Léderer- 

íéle gyilkossági bűnügy mai tárgya­
lása előtt százakra menő tömeg vár­
ta a Marké-utcai fogház előtt Lede­
rer Gusztáváé elszállítását. A bűnös 
asszonyt ma nem veze; lék át a had 
bírósághoz és az átszállításra vára­
kozó tömeg lassankiut annyira meg­
szaporodott, hogy a forgalmat meg­
akasztotta. Déeldőtt fél tízkor lovas­
rendőrök jelentek meg a törvényszék 
Jogházépiilete előtt és szétkergették 
a bámészkodó tömeget.

Ez a lat-t a Margit-köruti katonai 
törvényszéken az elnök fél 10 órakor 
megnyitotta a tárgyalást, amel; en 
mindenekelőtt egy ékszerész szak­
értő véleményét olvasták fel a rab­
lóit ékszerekről.

A tárgyalás vezető ezután a bizonyi 
tási eljárást befejezettnek nyilvá­
nítja.

Krancz dr. őrnagy hadbíró katonai 
ügyész elmondta vádbeszédet. A kato 
nai ügyész kötéláltali halálbüntetést 
kért Lédererre és vádját orgyilkos­
ságra is kiterjesztette.

Ezután Kugel Jenő dr. emelkedett 
szólásra, aki védőbeszédében hangoz, 
taíta, hogy Lédererné kezében mind- 
maaBBsmsBsm 
$

két férfi vad eszköz volt. akikkel ké- 
nye-kedvo szerint játszott. Bizonyita 
ni kísérelte nzt is, hogy rablógyil- 
kosság nem forog fenn.

A tárgyaló "vezető ozu'n l.óderert 
szólította nyilatkozattételié, mire 
T.éderer egy papírlapról olvasta fel
pLCTJimt —Lnr

&x®8**9 éSh, r&k Stz f*S'á^éi
Belgrádban gyártják a Bulgáriára kellemetlen á kiseket&

Szúíia, mi us 16. S ük sí:, esne“ 
látóin figyulmezts n" a fcöJf -di sár 
tt h: i.v yos körök russzaka afu 
prOTKK'n'h : 3, eil y Bu g ff A Ól 
hant,1 iiire et térj tsz. ígv „ t hí- 
teszteli., Ii ü a bob' r bi óságok 
20 Inláhs itMfet h zt k, de ereket 
a király v-n a dot! meg (s»eii. A 
viz sálat me'ál ;>i otis, hogy ez a 
hí- bel » t i la o -’vm Itt naívi- 
Itg-,., a'm’l k, bog--' ■< hi eredetéi

Szófi , május 16, (Bolgár Távirati 
Iroda ) A belgrádi Avala hírügynök­
ség táviratban feilármá za a külföldi 
sajtót állítólagos határincidens híré­
vel, hogy bolgár katonák Timok 
közel ben jugoszláv területre por 
tyáztik és Negotin körzetében f 1- 
vakat t'madrak m g.

A Bolv.an Távirati Iroda az igaz 
ság érdekében felháahnazhk annak 
kijelentésére, hogy e-yefenegy bol­
gár katona sem s nehe meg a ju* 
gos IV határt, mini ahogy semmi­
féle banda a iatár.-ónában nem mű­
ködik. Az Ava a ■ fügynözsíg köz­
ien-me e:zernt meg ag/ará hatat­
lan tévedésen ala ídnat.

e'í rpluziék a
m a é • ét 1r: h 
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* ez sem ni- 
n n k :!d .itt.
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küi&IMtség® & mkí£s%ieg0®iiií őknéé

B&iJsS&is miniesiarei.oék kadhrezé 
sny iaikGisati®'* tetii

16. A közg zdi- 
agy k;> ■ ü dött-

Bu ipt'Si, május 
sá< i e y -t e-: 
st'ge Hení meg d íeőitami i zler- 
tin ,k i d, iujgy ti t'ikotzék a közgaz- 
va ági i i.ycfe ,i t-.rvbe vet; megsziln• 
t tése eilen A küld ítsó. et Zi.rhy 
Ján s r ;f vezet e, aki zokr -. a n gy 
erkölcsi é-. ?n ági érdekekre rau a- 
t iV. rá, amelyek az egyetemek fenn- 
tdüá-.át induló ák.

H rd - ite a r ioiszt re nő öt, 
hogy I e v' ds ts k meg a t a ter­
set. au: ly a -ö gaz-dasá i egyetem 
sz ítag • á a i ánytv

Belhlen 1st á t gróf minis terehök 
kijelentette, h gy a kar legyen teljes 
bizalommal a kormány ir ti. A kor­
mán,. te'jes t dalában van a i-öz-

— A Uebreceni Református 
Kollégiumi kárittís má us 2ö-an a 
sárospataki Főiskolái kórus kö re- 
n.ükadétével az Arany tü-a diszier- 
méb- n este 8 óra kezde tel zár körű 
táncesiéilyel egybekötöd hangver- 
s nyt r odez a kö e nem n.üso ral 
1. „Hiszek így . . .“ éi ek!i a 
Főiskolai kórus és a bolíéáumi 
kántus. 2. Beschnit: „Rajnai utM 
énerli a ko léuiumi kámus, 3. Dr. 
Sz Kun Béla felügyelő fa ár le 
sz?de. 4. P tőfi-Székác: Gyula: 
„Szeptember végén** előadja a Főis 
kóla! kórus. 5. Szavai: Boda Ferenc 
4 th. (Debre en. 6. Huber-Erkel: 
„Hunyadi ábránd.“ Zon ;ora trió. 
Előadják: Csás'ár József fii. (I. 
hegedű) Nagy József th, (II. he .edit) 
s H Ba ho L nke zene tanári ő

sitsmsoksn
tmn

leg]ob

{ üffii m 

Hoem»tóg9B56^H$%* t
fax ~ék»cLli'jSái

■"f'tSMi

FQritöhdz szükséges gyönyörű
(OrddsaiBkäk, cipőik
olcsó eldrusilása
MSPlMIERE H3RÁRAK
Szent Ar.üa-u. 1. írandó pn 

derek, kölni vizek parjümök 
és szépít l szerek

nyersen és minden délután friss pörkölésben kaphatók

K o rät
Föüzlet: KOSSUTH-U. 
Telefon 22.

15.

ek
K. r. í.

iésa9xia 

Fióküzlet: PiAC U. 22 24. 
Telefon 1003.

gaz asági egyetem rendkívüli gaz. 
da ági jc eniöségéae -: A a arákns 
sí i btrotts.-g 6-; m-l'g a k-rdéss.l 
még nrrn i -, fo ia ko:- U és ameny- 
nyiben javas'a'ot tv z k r po ak-z 
ko ára a kérdésben, a kormánynak 
a kormánynak még or is mód­
jában áll elells ge l j.s tudatában 
dönteni.

A takarékossági szempontokat 
■ emmi csere sem fogj. k — mon- 
dotia a miniszterelnök — dy módon 
érvenyesi eni, am Lő az országra 
nagv erkö esi és anyagi kán k s ár- 
u azhatnak

A ini isziere'.nök válaszát a kiil 
dötlség meg-iyugvással tud másul
v tte.

(Sárospatak), 7. Komoly sz- valat 
Nemesik Endre sárospataki th. 8; 
Beriet: IX. Gönce, tje Eiőada- 
Csásíár József th. és H. Bathó 
Lenke cn tanáinö (Sáros a:ak). 9. 
Beschnitt: Osszián : Énekli a Főis- 
kólái kórus. 10. Vigszavaíai: Béky 
Zoltán sárosp taki th. II. Aszholz 
F.: A vadász gyönyöre. É deli a 
kollégium1 kiniu-. A sárossal Ti 
kórust H. Bat ó János Ih ériek- és 
zen t nár, a kántust Sz gehr Gyuia 
id. th. kántu pr.eses vezeti jegyek 
ni gbivó fdmuP.tása mellett este a 
jiéoztámál és 20-ig a „Meliu?z“ 
kön. vkereskedésue kaphatók. 6 
szem lyev páho y 240,600, 4 czc- 
mélyes 160,000, FölJs int ülőhely 
I— X. sorig 35,000, a többi sor 
20,000, Lrkélyülés 15,000 korona, 
Cigánv: Mag a i Imre.

LELÉPÉS NÉLKÜL üzlethelyi 
sea forgalmas helyen kiadó. Cim a 
kiadóban.

— Az ad fizetők figyel .mibe. 
.1 városi adóhivatala torlódások el­
kerülése végeit felhívja ez adózók 
figyelmét a folyó évi második ne­
gyedévi adók bejizet sére. A befize­
tés postatakarékpénztár utján 31.713 
számú csekkszámlán is eszközölhető. 
A befizetési lapon feltüntetendő m 
yen adótartozásra történik a befi* 
zeté\ Azon adózó, ki a befizet sí 
pO'ta utján teljesiti, etlőzőlep jelen­
te’ njotr (,? ipeféf- i. tip p- dr hi­
vatalnál, ahol pontos feivilá -osids1, 
n\er a befizetendő össze-/ ng á 
gára. A befizetési l r <k di tatamii a - 
várost adoiuvattalndl, irattár föld 
szint, szerezhetők be*
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s orosz „Csele®16 reilelmeiből
napján 
A hűl-

Az oroszországi magyar kommunisták a statárium utolsó 
bestiái s móíiloh meggyilkoltak egy fogoly magyar katonát ■ lát Sevefk&zí&tíék és egy léken ke; résziül az Brtisz foiyéba nyomták 

- Szabó Sándor a debreceni törvényszék előtt
M Éárg&aiásű a BtSrémág fyszimytaian itíőr© oln^ipeslta

A napok óta nagy érdeklődéssel 
várt Szabó Sandor-lclc bűnügyben 
uui délelőtt 19 órakor lv\sde!tc meg 
a törvényszéki. íőtárgyalnst dr La­
katos Gábor tanácselnök tanácsa. 
A közönség széles rétegének érdek 
lődéséve való 1 elhintettel a mai to- 
.árgyalást az i-sö számú nagy tár­
gyalóteremben tartotta meg a bí­
róság.

Már reggel t) órakor sűrű töme­
gekben leptek cl az emberek a fo- 
yosókat. Az ajtóknál rendőrök, 
bent a teremben pedig Földy Já- 
„os detektív egy polgári rendőrrel 
együtt ügyelt a rendre. A rend­
őrök és detektívek többször végig­
tekintetek a hallgatóság tömött 
sorai között, kik közül néhányat 
igazoltattak is. akiknek a külseje 
hasonlított a _Péteri ia-utcai gyil­
kos személylcirásához.

A tárgyalás megkezdődik.
A tárgyalást 10 óra után nyi­

totta meg dr. Lakatos Gábor ta­
nácselnök. Asztalaiknál helyet fog

n

biltak : dr. Bőd Kálmán az ügyész 
ség alelnöke, a vád képviselője és 
dr. Fényes ügyvéd Szabó Sándor 
védője és dr. Kató Zoltán törvény­
széki jegyző, a bűn per ^tárgyalá­
sának jegyzőkönyvvezetője.

vz elnök a tárgyalás elejen uta­
sítást adott a gyilkosságban való 
lninsegédséggel vádolt Szabó Sán­
dor elővezetésére. .

Szuronyos fogházőr vezeti >e 
Szabó Sándort. Magas, szikár alak 
ián födszinii barna ruha van. Ar­
ea beesett, és sápadt. Tekmteteben 
van valami alattomos.

Az elnök miután figyelmezteti a 
hallgatóságot, a csend és rend meg , 
tartására, számba veszi a megidé­
zett tanukat. A megidézett tanuk 
között van két fegyene is.

A tanuk a hozzájuk intézett el­
nöki figyelmeztetés után, mely az 
igaz vallomástételre vonatkozott, 
elhagyják a tárgyalótermet, csak 
egyedül Szabó Sándor 
benn.

maradt

Szabó Sártíor vaisomása

Ezután az elnök kihallgatja Sza­
bó Sándort személyi adataira vo­
natkozólag. Szabó Sándor előadja, 
hogy 38 éves, református vallása, 
debreceni születésii és illetőségű 
lakos, lientessegéd. Feleségét Szin- 
tyak Máriának liivják, két gyer­
mek atyja. Két ízben volt már bűn 
tetve. ,

Személyi adatainak jegyzőkönyv 
bevétele után az elnök felolvassa a 
vádiratot, amely szerint a kir. 
ügyészség gyilkosságban való bűn 
segódséggcl vádolja Szabó Sán­
dort azért, mert 1920 január havá­
ban Szemipalatinszkiban Kaira 
Gábor volt magyar hadifogolynak 
szovjetellenes magatartása miatt 
történt kivégzésénél közreműkö­
dött.

Elnök : Megértette a vadat 1 Bű­
nösnek érzi magát ?

Szabó : Megértettem ! nem ér­
zem magam bűnösnek ! __

Az elnök kérdésére előadja, 
hogy 191-1 december 19-én került 
sebesülten az oroszok fogságába, s 
mint sebesült a lembergi, kievi, 
majd a moszkvai hadifogoly kór­
házakban ápolták. Felgyógyulása 
után több fogolytáborban fordult 
meg. Legelőször Tobolszkba vit­
ték, ahol 8 hónapig tartottak, majd 
a mandzsu határ mellé került.
Szabadiján a fogolytáborból.

Szemipalitinszkbím 1918 szep'embi 
rebo került. Ekkor már forradalmas 
idők jártok arra felé. Néhány bet 
múlva már ki is < tv:( <Vr k őket n fo- 
golytiáborbói s egy dr. Leli A novo- 
zct’ii magyar orvos közbenjárása foly 
tán r-svy óz vr-p;y ,s-z.ony hazahoz ke­
rült Szabó Sándor kocsisnak.

Oroszkarácsony hetében aztán vál 
főzés állt, be az uralomban, a meny­
nyiben Ivói fsak admirális fehér ural 
ma helyett egy szép napon reggelre 
n vörös ha'alom lett úrrá. Ennek nz 
uralom változás vak az időpontja 
1019 december 1 őre tehető,
A vörös szaícaszpar’ncsnok.

A vörös uralom megszilárdulása 
után 19— '20 napp.il lépett he a vöi;ös 
hndsorogiie, mert telt néhány harago 
sának a bos-zujátói s ez e h n csak 
Így talált vériéi met.

Szabó Sándor a vörös hadseregbe 
történt belépése i t in 1 hété - szakasz­
parancsnok lelt s n szemipalnlinszki 
vörös helyőrség kebelében abikult 
magyar századin z Já e bír ’ 'ynbi 
szfizadp ne rs ok mellé oltották be 
Katonai karrierje to várnán he aro

a an szolgálatvezető lett.
Az, elnök kérdésére elmondja, hogy 

mki a századnál! önálló hatásküie 
nem volt. mert Jámbor Gyuia szazad 
parancsnokot távollétében Konrad 
Max német hadifogoly helyettesítet­
te s ö csak ennek a távollétében látta 
es a század parancsnok i teendőket.

Majd rátérve vallon, ás ál an Katira 
Gábor kivégzésére, a következőket
vallotta : „ ,

— A szempalatinszki helyőrség lak 
tanyájával szemben volt egy l^kór- 
ház, annak a suszterja volt Katia 
Gábor. Időnként találkoztam velő _s 
egyszer egy csizmát is csinált a ré­
szemre.

Kroszlov komiszár.
—Szempnlatinszk város és az egész, 

kormányzóság legfőbb politikai és 
katonai vezetője Kruszlov komiszár, 
azaz népbiztos volt. ő rendelkezett az 
egész területen. Az igazságszolgálta­
tás szerve a Csóka volt. Katonák fe­
lett. a Gub. Csóka, polgári perekben 
és civi] bűnösök felett, pedig a pol­
gári Csóka Ítélkezett. A Csókák elnö­
ke egy Csereminár nevű komiszór

volt.
Egy este í)—ti óra között Jámbor 

Gyula í zó-z:. dparauesnoktói párán 
csői kaptam, hogy :l. lókórhéizt.'ól hiv : 
jam át Kaira Gábort. Én a parancs- . 
a a k ereget téve, áthoztam Kútra Gá­
bort Jámbor Gyula elé. Mikor heve 
zeitem a század irodába. Jámbor elv­
társ a következőket mondotta :

— Na maga is szép egy magyar 
ember !

— Én aztán kijöttem az irodából s 
a további idő alatt az előszobában 
tartózkodtam. Kis idő múlva Jám­
bor kikiáltott, hogy :

— Két fegyveres ember kell !
— Erre bementek Haltai Pál; és Ba­

logh ,ózes, akik néhány pillanat múl­
va inár ki is jöttek Kaira Gáborral 
együtt, akit közre fogva kísértek. 
Sallaináll a zubbonybluzba betéve 
egy gépírásos parancsot 'útiam. Bizo 
nyara a nem illessze levő Cseka szék- 
házához kísérték.

— Ezt k övetőleg egy negyedóra 
múlva kisérték vissza Katira Gábort 
s ekkor Jámbor elvtárs újból két 
fegyveres embert kért. Ekkor Valaki 
József és Torkos Nándor mentek he 
az irodába s most már összesen né­
gyen kisérték el Jámbor parancsára 
Kati a Gábort.

Katrát kivégezni viszik.
—■ Ekkor már tudtam, hogy Katrát 

kivégezni viszik, mert Sábái távozó­
ban megsúgta nekem.

— Úgy ti óra felé kísérhették el* 
Katrát s hamarosan vissza is tér­
tek. Ekkor beszélte el Hallal, hogy 
Kat’ra Gábort kivégezték. Tudomása 
szerint Torkos szúrta nyakon, a töb 
biek pedig rálőttek. Saljai viss.'»jö­
vet magával hoz|a Katira ruháit is.

Az Irtisz folyó borzalma.
— Másnap az Irtis folyó mellett ve 

zetett el az utam s akkor egy helyen 
•a folyó partján nagy néptömeget pil 
l&ntottam meg. Kiváncsisógból^oda. 
mentem s ekkor 1 ittam meg Katira 
Gábor holttestét mezítelen felső test­
tel a jégbe fagyva. Azonban már 
nem tudtam odamenni, hogy i bullát 
a jégből kivegyem, mert- a hatóság 
emberei már nem engedték. Később 
aztán a -rendőrség intézkedett a holt 
test eltemetéséről.

öllel feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, schiffon, batiszt, afe$ó- és 

pap! an lepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frcnc, kanavÁsr. k irton, voAl, 
bari hét, flanel, női-, térti- és gyermek harisnya, zsebkend ) kötött és r Svidaru-i

mélye rs f@széllltoít érban árusít
ÜÚYM mF$E di vatáruháia

CSAPO-UTCA 37 SZÁM BURGONDIA SAROK

H 6ambrimssb®n
Kis

«BEXB1

elsőrendű zenekara muzsikál.

mM Legolcsóbb, legjobb 
természetes 

a

Mohai
és legkellemesebb 
ásványvíz

Bt

üéH$
Egyedárusitás és főraktár:

Csanak József K. 1. T,
TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM
Viszonteladóknak eredeti forrásárak

— Néhány nap után kérdezte ml 
Jámbor elvtárstól, hogy miért keL 
ott Katra Gábort kivégeznie. Érré 
dühösen ezeket mondotta :

— Amit én csinálok azért válla-* 
lom a felelősséget.

Később azután 5 hétre elmen­
tem a Wraugel-frontra ahol 5 hé­
tig voltam. A frontról betegen jöt- 
tem haza s 1920 novemliev 3 án le 
1921 máreiuh 2á én eszereltem s 
április 9-éti értem Magyarország­
ra a csóti táborba.

A bíróság; elnapolja a, tár-
g.falást.

Lakatos elnök megkérdi Szabi 
Sándortól, hogy neme mondott 
Oroszországba i agitációs beszéde-' 
k.t korrmuni mils meüett ? Szabó 
S nco; a kö e kezüket válaszolta :

— ion kényszerűe kből léptem bit 
a vörös hadseregbe. De egy hón a rí 
múlva már megbántam s inkább fát 
vágni ni ntem volna. Nem olyannak 
gondolám a pr letárdikiaturát.

Szabó Sándor vallomás.étele u‘ár 
a fe ek több kérdést ínt-ztek hoz á 
majd a többi tanú k'hahgatásíra 
került a sor A tanuk között' voll 
egy hadifogoly, aki vallomásában 
úgy adta elő a lényeket, hogy Szabi 
Sándor bent tartózkodott a szájad- 
irodáb-n s ő neki is része volt 
Katra Gábor halálraitéiéséhen. 
iának egyrészét megeskette a bí­
róság.

A tárgyalás d Hután 2 óráig a-- 
tott egyfoly ába s ez alatt az idő 
alatt n egtörtént az összes :aru 
híhahgatá a. Két órakor a főtárgya 
Iáit vz elnök elnapolta, mert több 
olyan idí e t tanú. akiktől ädern 
valló ást várnak nem jelent meg 
A ío'ytató agos főtárgyalást 30 ra- 
; on b liii fogl ák mi'gfarta i.
-maÄWMillEfi.-CTBHk£.«Saiaill IIIW1II II ...

— Hirdetmény. Debrecen sz, 
kir. város általános forgalmi adó 
kezelő hivatala ezúton h *:a tudo­
mására ai érdekelteknek, rogy ■ 
közcélú és jót?konysági intézmények 
bevételeinek általános forgalmi adó 
aluli mentessége tárgy’ban kiadói 
118,190—924 Vili. b. sz. pm. kör 
rendelet értelmében ezt a mentes é 
get e etenk nt és e'őzetesen kel 
kérelmezni. A kérdéses mentessége 
tehát az érdekeltek jövőben feté- 
lenül eknete en kérelmezzék, mer 
az utólagosan benyújtott kérelmek', 
a kir. pénzügy igazgatóság elkésé 
címén minden esetben el fogj; 
utasítani.

— Vígszínházban Hétfőtől i
TizparancsQiah

— Nagy kalapvásár a kalap 
üzemben. Eredeti modell kalapot 
minden színben kilencvenezer ko 
rónáért darabonkint, Piac-a. 9.

Vígszínházban héttőtől a Tiz 
parancsolat.

— Hétfőtől a Tízparancsolat.

Ä csolnakázó-tó j
ujo-inan berendezve csinosan parkírozva <

me ®ii fiit
A közönség legkellemesebben szó* ' 
rakoz hat, naponta friss kőbányai j 
sör és m ndenféle jégben hütött <

: ital, valamint h deg étel kapható /'
! Kitűnő levegő naponta elsőrangú \ 
I cigányzene, szolid árak !! előzé- j 
■ kény pontos kiszolgálás : !1 

Szives pártfogást kér a BÉHLC- j

Mindenki
figyelje meg,

j hogy SCHWARTZ |ENÖ mészáros 
i üzletében PÁSTI-UTCÁBAN első- 
j rendű hízott kóser \r arhabus ! ke 
j 21.000 korona.------- Ti zttiettel
5 Schwartz kon6 mészáros

Ü
ma®



tiszántúli hírlap
mfijírn 17.

— Az ev. konfirmációi vizsga 
f. hó 20-án szerdán délután 5 óra­
kor az ürm pélv 21-én áldozó­
csütörtökön déle ő>t 10 órakor. Mind- 
két dk lomra meghívja az é;e kia­
dókét az. Elnökség.

— TorsaOnnepfSy. A debreceni 
ref. tanüóképzö-intézet ifjusáca f. 
évi május 11 - ént délután 5 órakora 
kollégium udvarín tornaünnepélyt 
rendez. Az ünnepély alatt az intézet 
zenekara muzsikák 

— Szinielőadás a főreál ban. i 
A debreceni állami Fazekas Mihály ; 
Főreál szol ifjúsága az i tézeli ; 
ifjúsági énekkar f Is g Ivezés'ré, ma 
május hó 16 án és 17-é*1, délután 
féi hat órakor, az intézet tornacsar­
nok iban sz ni e ő»dást rendez. Az 
ifjúsági nektár elő dj ; az orszá 
gós -ö ép iskolai d i versenyen elő­
adandó < ne 3’ámot. Azután az 
intézet növendékei előadják Kisfa­
ludy Károly „PártüfőV-cimü pom­
pás vigáfék't. í. hely 15,000, 1!. 
hely 10 000. Ili. hely 6000, álPtely 
4000 korona. Felüífizeíése e$ elfo­
gadunk s hi. aptlagr nyíló ázunk. Az 
ülői elyek nincsenek számozva, ha­
nem a-'okat az érkezés sorrendjében 
lelte - líog'alni. Jegyek Csáthynál és 
az intézet ett.

— Középiskolai vivóverseny. 
Az idén tiősrtr rendezik meg a 
debrecer i középisk Iák lordvivó 
bajnokságát folyó '■ ó 17- n délelőtt 
9 órakor a ref. fógimn. tornatermé­
ben, Minden bel bet ío ép skola 
legjobb vívói; á lit a sorompóba a 
büszke „diákbairok “ címért. A bis- 
várdai, ny regyház; és budapesti 
d ákvivéversenyen iátetak alapján 
ez!p ver cnyre van í il tás. bievgzé- 
sek oly nagy számban érkezte V 
hogy a rendezőséf kényte'en az 
elömérkőzéseket előző nap 16-án 
délután 5 órai kezdetiéi levon oii- 
tani. E ős küzdelem várható a 
református f gimnáziumi Hadházy 
Levente, Teszler, Jakabfi, Buray, 
Szilágyi, a reáliskolai Poroszlay 
Benedek, a római k íh. főgimvá- 
ziumi Seifert közöt. A győztest 
nehéz előre me~ jós 1 i az egyenlő 
erőviszon ok miatt. Ezvton hiv a 
meg a rendezőség úgy szülőket,
,- int az if uság vívó spo tja iránt 
rdeklődők t.

— Gyermekmese déitiiun. A 
Mansz iparos szakosztálya f. hó 
21-én, délután 5 órai kezdettel, a 
Bikt dísztermében na yszab .su g; er 
mekmese-délutárit rendez az ah-bbi 
müsorr 1: 1. Nyitány. A Balaton
háborgása, rhő'dia a d-brecem k> 
resk. tc»rs. polg. fsk. zenekara. 2. 
Prolog. Előadja Vuioni Muci I. con- 
ferans. 3. A kis kám-nyseorő. Ma- 
gánje!enet. Előadja Forrd Miki. 4. 
Tavaszi beköszöntő. Ének. 5. A 
száműzött tíindérke Meséitek két 
felvonásba . Irta Oh.- né Mayer 
Irén. — Műsoron kívüli szám; 
Gyurika a mos ban. Előadja kő kí­
vánatra Szabó Gyu'a. Szünet 7 
János vitéz dale’yveleg. Kac óh 
Pongrác. Előadta a kercsk. polg. 
isk. zenekara. 8. Égi v nd gek. 3-as 
jelenet. 9. Huszár és baka. Jelevet. 
Irt» Olecyn'1 Mayer Irén. 10. Tün­
dérálom. Dalos sdnjáték 1 fe! v. 
Itta Gyökössy Endre. 11. Élőkép. 
Búcsúzét mond Koller Adi 2 kort- 
ferans, A nagyszerűen összeállító t 
műsor biztosítja a délután sikerét 
és feledhetetlen, kedves napot sz ■ 
réz a gyermekvilágnak. — Minden 
gyermek ott legyen. A helyárak 
rendkívül olcsók, 20, 15, 10 ezer

A« útburkolata«ás miatt átmenetileg más 
helyre kell kitelepíteni a debreceni piacokat
Ebben az ügyben a hétfői ülésen dönt a városi tanács —- 
Tárgyalás alatt van az öf perrendtartást szabályrendelet

Az egész városban folyó utburkola- 
tozások miatt föltétlenül szükséges, 
hogy ne csak o gyümölcspiacot, ha­
nem a többi piacokat is a város más 
helyére helyezzék ki. Az álta ános pi 
berendezés különben is aktuális most 
már s ha csak átmenetileg is, de már 
a legközelebbi napokban szükséges 
volna intézkedni ebben az ügyben, 
mig majd a most tárgyalás alatt le­
vő piac-rendtartási szabályrendelet 
véglegesen nem fog intézkedni a 
piac-kérdésben.

A hatóság a múlt hét valamelyik 
napján értekezletet tartott! ebben az 

ame'yen rész vettekt a Kc-

, dasági Kamara, az ipartestW ku- 
'• lön bűző szakosztályai, a Kereskedő 
i Táradat, a rendőrség, vegy kísérleti 
i állomás a város műszaki ngyoszta- 
! lya 6 természetesen az iparhatóság.
: Az értekezleten különböző yelome 

nyék alakultak ki a piacok vijnbb o - 
helyezéséről s általában a piacrend

j taA"küÍöböző vélemények figyelembe 
I vételével a hatóság a napokban ter- 
! jesztette lie a városi tanácshoz az er- 
j tekezletcn hozott javaslatot a piacok 
! elhelyezésére vonatkozólag, «niely; 

ben a legközelebbi, tehát hétfői niese 
ben fog dönteni a városi tanács.ügyben, ---------- -- - - „

reskedelmi és iparkamara, Mezogaz-

A 39-cs emlékmű leleplezése
Szeptember 6-án 

emlékművét -
leplezik le a Símonyi-öt végén a 39-esek 
- Az ünnepséget külön intézöbizoitság 

készíti elő

A volt 39-ik gyalogezred kötelékébe 
tartozot t/bajtársak a világháború fo 
lyamán a hazáért hősi halt baj társa­
ik emlékének kegyeletes megörökíté­
seként Debrecenben, a Simonyi-ut yó 
gén, egy művészi kivitelű, méretei­
ben is impozáns, szép emlékművet^ál 
litanak fel. Az emlékművet f. évi 
szeptember hó 6. napján fogják nagy 
sazbásu kegyeletes ünnepély kereté- 
.Hv'r/ J’jzsef 'főherceg; tábornagjy ur 
ő királyi Fensége fővédnöksége alatt 
az ő személyes részvétele mc lett le­
leplezni.

Az ünnepség előkészítésére begy- 
közszentimrei Wolff Sános ny. tá­
bornok elnökölte alatt alakult intéző

bizottság mindent elkövet a tekintet­
ben, hogy az ünnepség a kegyeletnek 
•adózó (méltóságteljes és amellett min 
den tekintetben impozáns és fenyes 
keretek között a legteljesebb - I« -
jegyében folyjon le. .............

Hogy arjüimepsé^Velőkészítéséről 
3 annak minden egyes mozzanatáról 
aZ érdeklődők minél könnyebben ér­
tesülést szerezhessenek, az intézőbi­
zottság a yármFgb'eházá11 főispán i 
titkári hivatali helyiségében irodát 
Fyi'Y .itt fel, ahol, is dr. BI|doghflSani- 
dor; főiapám titkár a hozzá fort ju.ló 
érdeklődőknek a délelőtti hivatalos 
órák alatt készséggel szolgál . felvilá­
gosítással.UI xtvn. ciuuawvw «mti» — —*--------- «=>-----

Aki szemét kö«t fcattofcta ékezeteit
Az orgazdák tstáci nyomozás is eredményes volt — A Pe- 

iöfí-térí ékszerrablás tettesei a hatóság kezén
Röviden már megem;ókeztünk a 

Petőfi-tér (12. sz. a. törten^ ekszerrnb- 
jláámiiy (A tettesekig t t-ászifKls,ZsL'fi 
hajduszoboszlói csele dfeány és szere- 
tejeS Gervány Péter pesti csibész, 
fmt^iíiljümársaik, ,Rubii Jó-zsfcf és Bé- 
nyei ándor csavargók már az ügyész 
ség fogházában várják büntetésüket.
Töredelmesen bevallottak mindent és 
igy kerü.nek jrneg az orgazdák is az 
lekszerjekkeli egyetemben.

Maguk a tolvajok nem is tudták, 
milyen nagy ért'ékii ékszerek { azok, 
amiket a 'pince szemetjében találtak.

>ár< :'Kia il .megelégedett az öt
arannygyüriivel'és visszatet ,'j : m-
e.- es táskát a rejtekhelyén-., vihonnan 
később lopta ol szerot&H Giy’vány 
József én öjacftafii4 /rtékesites) vé­
gett két. munkanélkitl csavargó barát 
jánakj Kjuhinek t/s Banya-nak.. i 
sei tudták az értékét az ékszereknek ; 
mutatja az a tény is, hogy potom ol­
csón igyekezte ktut,adni rajta.

Gervány e hó 4 ón Dobi Istvánná 
Erzsébet utca 19. sz. a. lakosnak víz 
egyik,(aranynak hitt karkötő érét, 
adott el 30.000 koronáért és másnap 
mert az asszony sokszor enni adott 
neki, mikor munkanélkül lézengett,

ismét elmet hozzá és 2 pár gyémánt 
fülbevalót ajándékozott neki. Ugyan 
csak ennek az asszonynak megőrzés 
végett adott át Császi R s Zsófi 1 női 
aranyórát hosszú aranylánccal, 1 
arany karikagyűrűt és 1 színes kövii 
gyűrűt. Gervány csak annyi pénzt 
akrt összeszedni, hogy visszautaz­
hasson Budapestre szerencsét pró 
hálni.

Elutazása előtt a többi ékszret át­
adta értékesítés végett Bubinak és 
Bányainak — felibe, ő maga Buda­
pestre, szeretője pedig Hajdúszo­
boszlóra utazott. Bubi és Bányai e ő
szőr Borger Jenő ■ 
tűk értékesitriii : 
ment he, Bányai ! 
bértartozása \ olt 
volé otthon, csak ,

•findéghtsnok akar- 
ék l'.'ket. I hl Ili 

ivei; maradt, mert 
nála. Berger nem 
i felesége és Bubi 

ív :u merle neki m gmut-itni az ék­
szereket. Ekkor egy mészkoreskedő- 
böz mentek és ott az ezüst 5 koronást 
értékesítették az jóhiszeműen meg is 
vette 20.000 koronáért.

Ekkor Bubi és barátja elmentek 
.Paristcin Adolf Hatvan utca 71 sz. 
• ;iái ti vendéglőjébe, ahol Bubi gyn 
kori vendég ve,It. Bubi Haristeinné- 
nak az arany pecsétgyűrűt kínálta
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HjegVételre, «Bonban az wwzony ne;» 
vette meg. Ekkor megmutatta neki 
az arany női nyakétól is, a csillogó j 
tüzee gyémántokkal. Ez volt a lopot-t
ékszoreklegértékoaebbjo, testve. ck kö
zöt tis megér tíz milSóL Bubi cs Bá­
nyai vallomása szer.int SUO.vCO koro 
náért adták el.

Ezt a gyémánt nyakéket par nap 
múlva llartätein önként heezulgAi- 
tatta a rendőrségnek, ahol a t val­
lotta, hogy ismeretien íiatatembv,/ 
hagyta nála zaíogba a nemi «nlotc 
200.000 korona kölese a fejében, aenn- 
haú az illető többé nem jelcHtkezott 
és mintán tit'tél tart, hogy az ék;-- r 
esetleg bűnös utón kerüli az 'tsmenet- 
jcn ílatalemtierhez, beszo gáItatja. A 
Gyönyörű gyémánt nyakékben Sza­
kács József né a sajátjára ismert 
azonban észrevette, hogv a nyaktik 
csonka és 2 darab gyémánt letört, li­
re vonatkozólag i' ansteinné azt mon 
dotla, hogy nézegetés és fogdrsóá 
közben tört le az aranydarab _ a 2 
darab tüzes gyémánttal. Bnbi és B t 
nyal a csonkításról nem tudnak, el­
lenben azt vallják, hogy nem z lögb i 
adták a ny.vkéket, hanem el diák 
300.000 koronáért, mert^ sejtehmik 
sem volt annak igazi értékérŐ’. Val­
lották még azt '8. hogy Ha: fstcinn • 
a nyakék átvétele után még 2—2 deci 
borral is megvendégelte őket

Nemsokára visszatértek a többi ék­
szerekkel. Ekkor otthon volt Hart 
stein Adolf is, aki azonban nyomban 
tisztában lehetett azzal., hogy a sói, 
ékszer csak bűnös utón kerülhetett n 
két toprongyos csavargóhoz és eluta­
sította őket A csapszékbr-n tartózko­
dott egy ism-retten, giimfkabátos 
fiatalember akiről csalt annyit tu­
dott mondani Bubi és Bányai, hogy 
zsidóé külsejű volt, aki alkudozni 

i kezdett velük és 3 óráit, az egyik 
arany, a másik szögletes arany. a 

: harmadik arany karkötő női óra 
! volt, meg is vásárolt 400000 koroná 
! ért. Föl'dy József detektív fáradha- 
: tatlanui nyomozott az ismeretien 
; fiatalom bér után és kiderült csakha 
i mar, hogy az iPetőt akkor „Pisér 

urnák szólították és ezen a nyomon 
kiderült, hogy az iBefiő a vétet után 
Budapestre költözött fel, liázikutatás-j 
is tartottak nála de az ékszereket 
nem találták és az illető nem is akar 
tudni a vételről. A szem- esi tóékor 
fog kiderülni, hogy ő volt-e a va-ásrlé 
vagy nem.

Tény az, hogy a letartóztatott tol­
vajok és az értékesítésben részt vett 
két bűntárs teljesen tudatlanok ; fo 
galmuk sem volt, milyen értékekhez 
jutottak, mert s-zakértiő vallomása 
szerint a Szakács Józsefné’iak a pin­
ce szemetjében a vörös világ és aa 
oláh megszállás óta rej.vg ie ók za 
rei a 70 milliót is meghaladják és ez 
ostoba tolvajok még 1 milliót sem 
kaptak értük.

Az eleinte tagadó tetteseit my, már 
t'redeitnese-n vallanak <s Gervány 
Péter már önként beismerte azt is, 
hog-y áprifis 20-án ő követte i a lo­
pást Koto Ián Józsefrénál, aki < :,ász- 
Kis Zsófival fésüli ette ki a baját a 
Be’leg >lő 184. sa. tanyán ós mig a f i­
sul és tartott, ő a zár?<Jl»n kamai-á- 
lói néhány kiló füstölt husi és szalon 
nút lopott el. No lám, iry dernl ki, 
hogy a debreceni tanyák közt i--1 
„frizéroztatják“ a hajukat a me­
nyecskék.

" m z<

Ízléses tavaszi 
újdonságait

Kossuth-uSca 6. szám alatt
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1925 május 17.
TISZÁNTÚLI HÍRLAP

Vasárnapi rend
Vasárnapi isién tiszt el elek sorrend- 
„ református templomokkor). — 

Viuryti'inplonibui) délelőtt 10 órnU'-r 
m',-.,likál Buja Mihály, clólután 5 ára 

\auv Lajos. Kistemplmn yavv i.
Ki suti)-u. templomban délelőtt B> 
makor prédikál Mohiár Ferenc, del 
,nt lel 12 órakor ifj. istent isztok- 

' Kántor -Józsel'. délután 5 órakor 
n)ét'h Ferenc. Árpád tón templom 

I... délelőtt 10 órakor pridikal dr 
Révész Imre, dó után 3 órakor Kan 

.József. Ispotály 1 templomban did 
.Hitt 10 órakor Keresztury József.

|liU1 szombaton délután 3 érakor - 
t'ray Sándor.

x Osai>:,kertben vasárnap délután 
4 órakor vallásos ünnepély a köve - 
1 r-ző műsorral : Pennái o enek, 4. dl 
,."«éret — Közének 84. zsolt. I, x'erH

- Énekel a gyermekkai - Bil La 
uvigvaráz Szabó Gyula theol. - Koz

' Ív' qs dies — Felolvas Szondi Be
H theol'.- Énekel Hehueei Erzsiké
- Imádkozik Nemedy István. /a
róénok 138. zsolt. 1. verse.

Vasárnapi iskola délelőtt fél ­
órakor a Diakonissza Otthonban.
M iklós illőn- Pacsirta-utca. Lear v
„len Csonka- és \ igkedvu Milrnh 
"Írni iskolában. Délelőtt 9 órakor 
Csap-utca 9.. Nyilas-telepi -skolnhan. 
n Dóezi-mtézelhen és »
„len 4. sz. a. pnróehmn. Délelőtt 1 -
órakor a Homokkerti iskolában -
Délelőtt 11 órakor a Fuvoszkert-nt 
mi iskolában és délután fel 3 óra
km- n Nyulas-barakban.

A Konfirmált leányok Szövetsége 
nek összejövetele vasárnap délután 
tél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz a.at 
tart at ik meg.

A Kálvinisták Temptomeauesvlete 
vegves énekkara tanulási óráit he­
tei,kint hétfőn és esiltörlökön tart.,?, 
6-7-ig a Tanító Otthonban. (Eervha 
,'i hivatal udvarán, keresztépblet). Lj 
Ingok jelentkezését ugyanakkor ég 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

Az ág. evangélikus templomban az 
istentiszteletet vasárnap délelőtt u 
órakor Farkas Győző ljelkósz végzi. 
Adakozzunk az orgonára.

— A „SZÍV“ újságol vegye meg 
minden katholikus esulad. \ bel- és 
külföldi hitéletről a legjobban ta.ie 
koztat. Kapható a Kuthohkns lem 
plom előtt. Egyes szám ára 1209 kor 
Az olvasóközönség szives partfoga 
)6t kéri a Szív újság kiadóhivatal«

— Az ügyvéde* adókivetése.
A debreceni ügyvédi kamara tag; 
jai felhivatnak, hogy az 192o évi 
jövedelem, vagyon és általános ke­
reseti adó kivetése körüli munka; 
latokban a vonatkozó miniszteri 
rendeet értelmében tájékoztató sze- 
,.pre hivatott kamarai kiküldöt­

tek kijelölése és az. ezzel kapcsola­
tos kérdések megvitatása vegeit a 
kamara helyiségében 1925 évi nm- 

lió 18. napján délután fel b <»'fl 
kor tartandó kamarai értekezleten 
piinél nagyobb számban megjelen­
ni szíveskedjenek. Egyben értesil- 
tetnek a kamarai tagok, hogy uz 
1925 évi általános forgalmi adó 
átalányösszege tárgyában a debre­
ceni kir. pénzügy igazgatósa ggal le 
tesitett újabb megállapodás loly- 
tán az általános forgalmi adó egye 
nenkónti összege a közgyűlésen va 
lasztott bizottság által a kamara 
hivatalos helyiségében 1925 május 

22 és 23 napján fog kivettetni. 
Jogukban nil a kamarai tagoknak 
meghallgatásuk végett a bizottság 
előtt megjelenni.

— Filet munkák kézimunks- 
könyvek magvar nyelven is meg,e- 
leniek Kaphatók A tally könyvke» 
rcske étében, .

Debrecenben 4 ezer boronával emel­
kedett a marhahús ára

Az ázemelkedés nem iitaiino* - Kam* mazhakezes- 
kedók özönlik el a magyazonzagi allalvasatokat

Az utóbbi hitek en Debrecenben 
és a környékbeli vasú'.tartó !■ ebe­
ken az élömarlináriikbun sz. Iára 
irányzat vette kezde é . En nk oka 
az voll, lá gy görög is egyé > kút 
földi kereskedők elárasztották a va 
sávokat és váigérésckkel össze vasa • 
ml iák a vágó diatok s .ine-jav.it 

A mészárosok egy ideig meg áll­
ták a versenyt az idegen valutával 
dolgozó külföldi mark I ke e ködő ­
iéi. Az e heti deb eeeni hetiv isa- 
ron azonban az, élőállaté vak álla 
Iában 2—4000 koronával e i e'dced- 
t"!;. Ezt a ki'donbüzetet a mészáro- 
soknak meg kellett fizetniük, bá­
néin akartak áru nélkül maradni.

Az élőárak emelkedése néhány 
kiismerő üzletben már éreztet1 ha­
tását a fogyasztókkal is. a meny­
nyiben több mészáros a marha- < s 
borjúhús árát 2 -4909 koronával 
emelték. A közönség köreim erre 
Ini zott hírek indultak meg a hus- 
p-ak nagyoblvuérvii emelkedőé 
■'d, de utánajárván a dolognak, 
íregállajiilba 1;ink hogy ez/'k a lv- 

I yek ne mfelelnek meg a vall ság- 
! nak. vagy legalább is nagyon ko- 
- raiak.

A mostani 2—4000 koronás hu'- 
; áremelkedést sem mind"»v‘k mó- 
I szaros vezette be. Az elsőbbre-'dii

im szárszékekben 24 ezer korona 
lett a marhahús ára, azonban a 
külvárosi husmérésekben Iti 18 
ezer koronáért lehet kapni.

A mészárosok köréből a köve,ké­
zi) információt kaptuk a drágulás­
sal kapcsolatban :

Eddig az áremelés nem allalu 
. na és nem olyan nagymérvű, mii t 
•xt egyes híradások ma íeltiintel- 

k a üzönsőg el rémi lesére. Arn -d- 
lehet, minden mészáros tartóz­

kodik az áremeléstől. Sajnos, az 
élöx'ásarban igen erős emelkedő 
tendencia mutatkozik amely lm al 
landÓKiil, végül is további és általa 
nos áremelést idézne elő a hús 
piacon.

.Mas forrásból szerzett, iniormá­
éin szerint a húsdrágulás legfőbb 
indító oka, hogy az élőállatok ki­
vitele korlátlanul folvik. Gazdasá­
gi leromlottságunk szomorú dokin 
mentuma, hogy még máidig bil 
ványozzák az idegen valutát.

Így történhetett meg aztán, — 
a külföldi fogyasztók az i!t drá­
gábban vett húshoz az ó ottani 
jobb kereseti viszonyaikhoz képest 
aránylag olcsóbban jutnak hozzá. 
Nekünk ez alatt igényeinket kell 
redukálnunk.

Válság fenyegeti a csehországi fürdőket
Hiába olcsóbbak a szállodák, alig van vendég 

kodnak a szállodatulajdonosok
PanasZ-

Marienbadból Írják -. A tavaszi 
főszezon itt volna már és minden 
eszköz meg vau arra, hogy úgy itt, 
mint Karlsbadban és Franzens­
bad Irnn a régi békebeli fürdőélet 
legyen, — mégis a Íűrdödiréktoi-OK 
és a vendéglősök lehangolt an és el­
keseredve panaszoljak, hogy a ven­
dégek nem elegendő számban van­
nak és nem a fizetőképes és pénz 
szóró elemekből rekrutálódnak es 
ig ya fürdőt anyagi válság fényé- 
(rcti.

Ezidőszerint leginkább az északi 
országokból, Svédországból, Dánia 
hói és Lengyelországból érkeznek 
fürdő vendégek a csehországi für­
dőkbe. De ezek inkább a szó nemes 
értemében „gyógyulni“ és nem szó 
rakozni jöttek ide.

A gazdag svéd gyáros leereszti 
ablakának redőnyét, a közeli fürdő 
paviIlonban megszólal a zene, uelu 
ez nem fontos, hanem az, hogy 
egészséges gyomorral miétől h fel 
ülhessen a breslaui gyorsvonatra s 
hazautazhassák.

Ausztriai, porosz, bajor és ma 
gyár vendégek igen kis szaluban 
vannak képviselve a cseh fürdőkön 
Pedig ezekből szokott kikerülni a 
fürdők elitje’, amely fényt és pom­
pát kölcsönöz az egész kiirnyt zet 
nek. A szállodatulajdonosok a ta­

valyiaknál olcsóbb árakon kínál­
ják szobáikat, a íiirdoarttk is Ol­
csóbbak, az eielinezés is kevesebbe 
kerül, mint tavaly, sót maga a pva 
gai kormány is, csaiogatóui áren­
gedményeket biztosit a 1 urduk la 
logatómak. Mindezek dacára a 
volt monarchia és Németország te­
rületéről eddig még alig érkeztek 
vendégelt. „

A karlsbadi „Alte íese az 
ódon fürdőváros pompás hoteljei­
vel, az erdőkoszoruzta Marienbad, 
a maga ünnepien tiszta, teherre 
meszelt házaival cs Franzensbad a 
csodás szépségű virágos kertjeivel 
nem vonzzák már oda özönével a 
gyógyulásukat és üdülésüket ke 
véső vendégeket. .,

A marienbadi hotelier naprol- 
napra felujuló reménnyel siet le a 
bécsi és berlini vonatoktól érkező 
autótaxik és fiúkerek elé, de azok 
legtöbbször üresen térnek vissza, 
vagy legjobb esetben cgy-egy sa- 
padtarcu, májbeteg urat hoznak, 
vagy cgy-egy tipegő öreg házas­
párt, akik gyógyulást kereső bete 
gok lévén, semmikép som teszik a 
fürdőszezonnak azt az elemét, a 
mely képes volna a régi pazar, 
fényűző fürdőéletet visszavava 
zsolni.

Agyonverte a csábítót
Szonioruvégii szerelmi tragédia 

utolsó jelenetei játszódtak le teg 
nap a széke-ifeliérvávi büntetőbb o- 
ság előtt. Egy rácalmás) kőműves 
mester, Miklós Mihály felett Ítél­
kezett a törvényszék, aki a múlt 
óv június (i-án este 9 órák >r agyon 
verte Fekete Gyulát.

A gyilkosság, de különösen an­
nak előzményei nagyon érdekes 
megvilágítást nyernek a tanuk 
vallomásából.

Fekete Gyula rövid egy iitt'-lé:'. 
vitán elvált törvényes feleségétől s 
mivel gyengéd érzelmek f zt -k 
Miklósnéhoz, valamiképpen n-< g- 
r-'rvezeti a családdal, hogy náluk 
.lakjék.

A térj, Miklós Mihály lenn ége­
tésén kőzetről sem sejicitc, hogy 

j mi volt L eke te célja azzal, hogy 
házába költözzék, csak heiek mui- 

! va Imi lőtt arról, hogy Fekete és az 
I ő felesége nagyon jól megértik 
! egymást es bizony vidáman élik 

\ Húgukat, inig ő egész héten óit 13u 
dapesten dolgozik a mindennapi 
kenyérért.

Miklós felelősségre vonta L lesé­
iül, aki természetesen mindent ta­

gadott.
Feketének felmondta Miklósné a 

[ lakást, aki emiatt erősen üsszekü- 
lönbűzött az asszonnyal. Másnap a 
vendéglőben azt mondta Fekete :

— Most már nem vagyok jó ne­
ki ! hanem kiirtom az egész csala­
dot.

Ugyanaznap este azonban Fe­
kete hangos káromkodások köze­
pette íelzői-gette a csaladot, erősen 
kiabálva, hogy elérkezett a leszá­
molás ideje.

Miklós Mihály egy hatalmas hu 
sánkot ragadott a kezébe s a dii- 
nöngő embert, aki már-már betör­
te az ajtót, meg akarta lékezni. —
\ erekedés támadt s Miklós a Yur- 
kósbottal úgy vágta fejbe kótszer- 
háromszor Fekete Gyulát, hogy az 
a borzasztó ütések következtében 
még a helyszínen viszenvedett.

A bíróság nagyon sok tanút ki­
hallgatott. Ezek után a kir. ügyész 
erős felindulásban elkövetett ha­
lai t okozó súlyos testisértésre mi­
nősítette a vádat s ezért kérte Alik 
lós megbüntetését.

A törvényszék rövid tanácskozás 
után bebizonyítva látta a jogos ön 

leimet s az erős felindulást s a 
vádlottat a vád és következményei 
alól felmentette.

F. hó 16-tól azaz siómba! estót i mindennap

fővárosi The Jazz Kings
m il v eszi

zenekara

hangversenvez a Hungáriában!
E sőrendil szabással

Kg és munkával a legszolidabb árban kész tank öltönyöket

■ Papp Testvérek
1

Legújabb

férfi szabók 
Kossuth-ulca 58,

d iv at sző vetekben nagy választék

tnr
— Apró rendőrségi hi CL

Sebes hajtásért két feljelentést is 
tettek ma. Juhász János bérkocsis­
segéd és tíajk Ferenc, Frenkel Je­
nő kocsisa ellen. Oly eszeveszetten 
hajtottak, hogy csaknem szeren­
csétlenséget okoztak. Az utóbbi 
csaknem elgázolt két tisztet. A ki­
hágás! bíró elé kertinek. — Nádor 
István kapus a feleségével összevo 

-Mt az utcán és egymásnak men­
tek. A rendőr választotta szét a 
harcias házaspárt. Az eljárást 
megindították ellenük. — Az ut­
cán egy szalvétát találtak. Igazolt 
tulajdonosa a rendőrségen (I. era, 
tíT. ajtó) átveheti.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo» 
lás, kir ikato < tükrözése, Sip^o- 

• viis, SMv u. 14-15. Telefon 653,
í ,i ttb waummii —F—

Príma

Porosz kőszén 
MOS Mii. HŐS! tOllítS

szál. siítaz üli. lei mm,
nagy választékban legolcsób­

ban beszerezhető

Bartha fatelep,
Ispotály-utca 3 b. Telefon 735. \

—
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— A községi iskolaszék folyó
hó ló ón tartotta üléséi dr. Csű­

rös Ferenc közművelődési tanács­
nok elnöklete alatt. Az ülésen ki 
viil elintézett számos ügyről szóló 
jelentést az iskolaszék jóváhagyó­
lag tudomásul vette. Intézkedett a 
befolyt iskola bírságpénzek fel 
használásáról. A begyült összegből 
tanszereket vásárol, amelyekkel a 
szegénysorsu jótaimlókat fogja el­
látni. Megállapította az óvodai év­
záró ünnepélyek rendjét is, melyet 
legközelebbi számunkban fogunk 
közölni. — A beérezett felmentés 
iránti kérelmeket elbírálta és ja 
vaslattal ellátva áttette a kir. tan 
felügyelőséghez.

— A bevetett földterületek be
leütése. — A hatóság ezúton is fel­
hívja a város egész területén n me 
zőgazdálkodással foglalkozókat, - 
hogy az 1924, év őszén és 1925 év 
tavaszán a mező- és kert-gazdasági 
terményekkel bevetett földterüle­
tük bejelentése végett május hó 
■iS-tól 31-ig bezárólag minden hét­
köznap reggel í> órától délután 1 
líráig a Kosul!) utca 20. számú épii 
let, földszint 45. számú hivatalos 
helyiségében jeentkezzenek. Jeleni 
kezni tartoznak azok, akik 100 
négyszögöltől 20 lent. holdig terje­
dő földterületen bármilyen kony- 
hakertészette] vagy mezőgazdáiké 
dással foglalkoznak és 20—100 kát 
hold földterületen gazdálkodnak. 
A 100 kát. holdnál nagyobb föld­
területen gazdálkodással fogalko 
zólc jelentkezése ugyanazon hét­
köznapokon délután 4—5 óráig tar 
tátik. A törvény értelmében az, 
aki tudva hamis, vagy valótlan 
statisztikai adatokat vall be, vagy 
e törvény szerint a beszolgáltatan­
dó adatok beszolgáltatását — te­
hát a bejelentést — elmulasztja, ki 
’’•'"'ást követ el és a mai viszonyok 
nak megfelelő mértékű pénzbünte­
tésben részesül.

— Építkezések Debrecenben.
Debrecenben jelenleg három he­
lyen folyik nagyobb szabású épít­
kezés, ahol egyenként busznál több 
munkás van fogalkoztava s Így az 
építőiparban levő nagy munkanél­
küliség enyhítéséhez valamennyi­
re ezek által is hozzájárulnak. 
Ezek az építkezések a következők : 
A Svetits-intézet Szent Annn-utca

—28. sz.. a Máv. építkezése a 
Wesselényi-téren, ahol kétemeletes 
hatalmas tisztviselői bérház épül, 
továbbá ugyancsak a Máv. építke­
zése a Balogh Mihály-utca és a 
nagylőtai vasút keresztezésénél, 
ahol szintén tisztviselői és munkás 
lakások épülnek. Az nj épületek 
még a nyár elején elkészülnek s 
reméljük, hogy utánok még több 
uj lakóház is fog Debrecenben 
emeltetni, mert szükség van rájuk.

Ticer G. György
vonós hangszerkészítő

Bűíthgdngí-iiíca 13. s?dm

Hegtdü, brácsa, 
kis- és nagybőgő 
készítését ésszak- 
szerü javítását el­
vállal a. - Elő­
rendel vonószőrö- 
zés. — Tennisz-
rakettek hurozása 

és javítása

4 fogd os ebéd menü . 14000
2 fogásos vacsora menü 12000
Zóna reggeli................... 3500
1 pohár sör................... 4000
Havi ebéd és vacsora. . 600000

fiizdai József Éltemében
HUNYADI-UTCA 1 . SZÁM

Froreichné valókeresetet adott be 
az ura ellen

A bíróság 6 hónapi próbaidőre ágytól-asztaltól elválasz­
totta az asszonyt a íérjétöl — Hrorsich védője hét mil­
liárd kauciót ajánlott fel védence szabadiábraiielyezéséért

bűnöst az igazságszolgáltatás alól.

_________ TISZÁNTÚLI RI BL AT____________________

Az évszázados egyedi kastély ve­
res drámája az utolsó felvonások 
izgalmas feszültségével es fatális 
biztosságával a teljes kibonyolitás 
hoz közeledik.

A főhős, Froreich Ernő dr. aki 
nemrég még dühöngött, idegroha­
mok vad scónáit rendezte a sopro­
ni fogházban, most kimerültén, tel 
jsen cl használtan nyúlik végig az 
ágyán naphosszat, elfásult és min­
denre az az egy francia mondás a 
felelete :

— Je m‘en ficlie !“ (Fütyülök rá)
Egyetlen érdeklődése az iránt 

fordul, hogy a külvilág nagyon 
haragszik é rá és sokat foglalkoz­
nak-e a személyével.

I'jakban azonban egy fájdalmas 
bir verte fel lelki kábultságából. 
Felesége. Egyedi Ilona, a meggyil 
leolt földesur leánya válókeresetet 
adott be ellene a soproni kir. tör­
vényszék polgári bíróságánál. Az 
asszony keresetében váló okul a 
Iliin cselekményt hozta fel mire a 
törvényszék a keresetnek helyt 
adott és a múlt napokban megtar­
tott tárgyaláson az asszonyt az 
urától hat hónapi próbaidőtartam­
ra ágytól és asztaltól elválasztotta.

Hat hónap után nyilatkoznak 
kell, hogy fenntartják-e a válási 
keresetet, ha igen, miután Fro­
reich tette határozott válóok, a bí­
róság a válást ki is fogja mondani.

Froreichot rendkívül lesújtotta 
felesége elhatározása és most már 
teljes közömbösséggel tekint az esc 
menyek elé. Ez a borzalmas tralé­
nia. melv annak idején az ország 
egész közönségét megrázta és fel­
háborította. nemsokára a soproni 
törvényszék elé kerül, ha, addig az 
Isten büntető keze el neu vonja a

Kintről behaHátszőtt az. oláh szó 
<■; Keresztes András becsukta a zabla - 
kot. Jób Miklós, a tiszteleti s meg 
csóválta fejét.

— Hiábavaló lázadozás ez fiam.
— Tudom bátyám, de úgy van vele 

az ember, hogyha a kellemetlent ki­
zárja az ajtaján, akkor elhiteti ma­
gával. hogy cl is ment az onnan.

•— Aztán, ha kinyitod az ajtót, ak­
kor látod, hogy bizony ott leselke­
dik rád. Bele kell már ebbe törődni, 
mint vá 1 tozliatatlanba.

— Nem biz abba, mert nem lesz Qz 
mindig igy.

— Boldogok, akik hisznek ...
—■ Mert az ö hitük valóra válik — 

szegle a szót Keresztes. — Miklós 
bátyám azt gondolja hogy a fájó 
lelkű soviniszta hiábavaló remény 
kedése beszél belőlem. Ha ne n unja 
elmondok egy különös történet t 
mely igazolja hitemet..

— Hallgatlak fiam
— A háborít a’nft, történt. Véres, 

rettentő tengeri csata után súlyos 
sebesültén fogságba estem. Az augo- 
lok elég TRiiiberségcsen bántuk velem 
ne azért majd mohái orodla o. ftyö 
torta honvágy. Órákon át f 'kiültem 
lehunyt szemekkel, hátba magam eV 
varázsolhatnám az otthont, Magyar 
ei ág kiesi kis részét.

Hallgatag, csöndes indiai feküdt az 
égvén. Az első időben pokoli kínjai 
voltak de később .jobban lett. Azon 
ban ekkor is olyan néma maradt, 
mint előbb. A többi la (egek eleinte 
szóltak hozzá, azután s akise törő­
dött vele. Nem zavarták önkéntes né 
umságát.

Egyik éjszaka álmatlanul fi treu" 
tem ágyamon. A honvágy erősebb 
volt bennem, mint valaha. Egyszer 
esnk valaki gyöngéden megérinti a 
karomat. Csodálkozva láttam, hogy

Itt említjük meg egyébként, — 
hogy május Jli-án foglalkozik a sop 
róni királyi törvényszék 
esa Froreich Ernő dv.-nak,
Artur giylkosának a 
beadott kifogásaival, 
nappal ezelőtt elkészült 
ugyanis a tárgyalás határnapjá­
nak sürgős kitűzését kérte. Sándor 
László dr., Froreich védője, a vád­
irat kibocsátása után két héttel 
adta be védence kifogásait, amely 
igy csak most kerülhet a vádta­
nács elé.

A védő beadványában Froreich 
Ernő dr. szabadié Imahelye zését ké­
ri a vádtanácstól, Ezt a kérelmei 
arra alapítja, hogy Froreich K nő 
egészsége a fogházban annyira 
megrongálódott, hogy sürgős szak 
szerű orvosi kezelésre van szüksé­
ge. Ezért az Ítélet jogerőre emelke­
déséig kéri védence szabad:ábrahe­
lyezését.

A védő a szabadlábra! élvezést 
.megfelelő kaució ellenében kéri. — 
Kétmilliárd koronát ajánl >tf fel a 
Froreich-család, ami még a mai 
pénzértéket számítva :s óriási ősz 
szeg. Froreich egyébként a fogság­
ban teljesen megtört, állandó ideg- 
rohamai vannak és napról napra 
soványabb lesz.

Froreich Ernő maga is utolsó re 
menyként emlegeti, hogy a v-Mta- 
uáes a. kétmilliárdos óvadék ellené 
ben ideiglenesen szabadlábra lm- 
' vezi és a főtárgyai ás kezdetéig va 
’umelvik külföldi szanatóriumban 
kezeltetheti magát. Ezzel sz/nibeu

vádtanács határozata, után ha el 
utasítják a védelem kifogásait és

'■••elmét úgy há.rom-nég" h'tnn 
belül kitűzik a főtárgya last.

mellettem.
— Nagyon szeretnél hazamenni t — 

kérdezte tiszta magyarsággal.
Meglepetésemben felelni sem - 

tani neki. >
— Ha akarod én hnzaviszlek, — 

folytatta és hangjából meleg részvét 
csendült.

— Álmodom — állapítottam meg 
szinte hangosan — de mégis annyira 
éléken gondolkozom és látok min­
dent, «hogy álmában nem képes az 
ember.

— Nem’álmodsz testvér, — felelt i 
gondolatomra Malin odra. — Sőt j 
most lelkileg is ébren vagy. Nézz az 
ágyamra.

Arra fordítottam a fejemet s a kő 
vctkl/ő pillanatban felültem, megta­
pogattam a hindut, aki lehunyt sze­
mel fekiidVaz ágyon. Nem érte*lem 
a dolgot. Hogyan látok egyszerre 
két hindut : az egyiket :>z ágyon, a 
másikat mellettem, akivei beszélek. 
Nem löprcnghullem soká mer! az a 
szomszédom, aki mellettem állt. ke­
zét a szememre tette és a fiilrmr 
hajolt. A következő pillanatban má­
vá inon is tapasztaltam azt a csodát, 
amit rajta. Olt; feküdt az ávyon a 
testem és én, az éber, az öntudatos 
lény, men< ni ki Mahomlrávak Ha 
z; szálltam.. A percnek fele elég volt, 
hogy hazaérjék. A Bodri l.u'lya 
amiül meglátott., szűkülve kúszott a 
lábamhoz s a gazdassvony elejtett'* i 
gyertyák mikor beléptem az ebéd 
lobé.

Leveleikkel tudom bizonyítani, 
hegy akkor (itthon voltam, láttak, 
húr nem mertek róla szólni senkinek. 
Mikor az e’ső ilyen levelet megkap­
tam, magamon kívül voltam a meg 
dobbenéstöl és az örömtől. Eddi* 
még elhitettem valahogy magammal,

1925 május 17.

I hogy valami különös álomszerű ál­
lapotban ólom a napokat és i síékei. 
Hol otthon, hot a fronton, \agy 
tengeren.

r,gy kora reggelen, mikor Ma 
hantira imáját végezte, megszólítot­
tam.

— Most. mind a ketten csak ,.cgy 
ember“ vagyunk, szereknek így be­
szélni veted.

Magyarul szóltam, nem értett meg. 
Csak angolul boldogultam. Talmi 

óra buszáig beszélgettünk. Meg 
■éknek szamtalmi

hogy mi­
ért nem ért meg most magyarul és 
ti síiéből felszabadult állapotban mi 
ért beszéli olyan tisztán uz cn anya 
nyelvemet.

- Az emb.r csak azt tudja, amit 
megtanul, de az öntudatos, szabad 
lélek a gondolat szavát is megérti.

Majd rátért a lélekvándorlásra, az 
u jra-testetöltx sre. Heinz m értettem 
meg, nehezebben hittem el.

— Majd meggyőzlek — mondta és 
akaratára megint, szabad énem vál­
totta fel az embert.

Velem jött haza, A könyvtárszo­
bába mentünk.

— Gondolkozz! — szólt rám csak­
nem parancsoló hangon — hova tet­
ted a naplódat, a rodostói Keresztes 
András naplóját 1

Azt tudja Miklós bátyám bogy ro 
dóstól .Keresztes András •‘«szépapáin 
azért kapta ezt az előnevel, mert 
kint született .Rodostóban. Körülbe­
lül száz esztendeje halt meg nyolc­
van, vagy kilencven éves korában. 
Kis ideig gondolkoztam, majd hirte 
len eszembe jutott, hogy d naplót a 
nagy könyvszekrénynek egy rejtett 
fiókjába dugtam voltam el. 'Pépelöd 
tem, hol is van az a fiók s rövid ke 
resós után elővettem a naplót. Fel 
nyitottam, nézegettem. Mintha teg 
nap irtain volna az egészet, olyan 
tisztán élt emlékemben minden, ami 
velem — „rodostói Keresztes And 
rással“ történt.

— Írjál bele valamit — ajánlotta a 
hindu. Bemártlottam a tollat és Ír­
tam :

„Hogy d lélek bennünk isteni, azt 
az ember feledteti el velünk.“

— A könyv első lapjára is ezt ir 
tad „akkor“ — szólt mosolyogva a 
hindu.

Majd a vége felé lapozgattam, viliol 
azon kesereg rodostói Keresztes, 
hogy mennyit szenved a szegény ma 
gyár.

„A rettentő árvizek, az ínség és az 
igen megnövekedett adók sanyar 
gittjük e.s felette a halálos veszede­
lem vészmadara rikoltoz.“

A mostani Keresztes András szive 
összeszorult.

— Bizony a pusztulás vészmadara 
kiáltoz felettünk.

Malmaidra megfogta a kezemet.
— Könyved végére odaírtad az 

igét. mely valóra válik.
Reszkető kézzel fordítottam. Szinti­

égtek, sugároztak a betűk az egyet 
len, szent szóból, hogy — Feltárna 
dunk !

Nemsokára elvitték az én egyetlen 
jólrarátbinat, végre én is hazakerül 
tel. Az első dolgom volt, hogy megke 
restem a rejtett fiókot és fellapoz 
tani a naplóban a régi és az új Írást. 
Lgyik sem az én mostani írásom 
volt, hanem a rodostói Keresztes 
András jellegzetes kusza betűi* De 
az egyiken meglátszott mégis, bog;, 
csuk néhány hónapos írás és ott volt 
hazalátogatásunk napjának dátuma 
is : 1918. inig a másik Írás elfakult 
hitűi évszázadról beszélnek.

Keresztes elhallgatott s asztalából 
kivette a. könyvet.

•láb elfogúdottan lapozgatta, es 
csak annyit mondott :

..Több dolgok vannak földön és 
( gi n Horatio, mintsem bölcs elmétek 
álmodni képes.“

Debreczenszky Istwín

Kész hencserek, di/áiyok, 
matracok, garnitúrák raktáron

REINKARNÁCIÓ
Irta: SZÉKELYNÉ BÉSZLER ANNA

Mnhumlru a hindu szomszédom áll

vádtan i- v8y ,.
Egyedi I ismertetett a le 

vádirat ellen j titkával. Megmagyaráz,a, 
A más tél hó
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— Propper képviselőt elütötte 
egy autó. Budapestöl jelentik: 
Pro per Sándor szocialista nemzet- 
gyűlési képviselő pénteken este 10 
órakor egy autó elütötte Prnnper a 
homlokun és arcán sérült meg. La- ; 
kásán őröljük. Állapota aggoda­
lomra nem ad okot.

— IS7, á'forni elemi iskolai 
«endn ‘«ság f Ivó hó 15-én dél­
után a városhá z a tanácstermében 
dr. Cs'.'rös Ferenc közművelődési 
ja á ;-:iok elnök! te alatt ülés' tar- 
jött, me yvek főtárgy; a ti vai is­
kolák viza arc dtétiek megá lopüása 
volt. h vizsgák in ius 18 tál 23-ig 
fogna i I 'rolynl. A vizsgarendet *s 
az eln kük beosztását legközc'e bi 
számtmkl'an. közölni í gju . A II. 
számú gazdasági n pisk- a viz gá- 
ját junius 17 re tüxtc ki a gond- ; 
nők-ág és eln-ti! dr. Csűrös Fe- 
reficz köoőü cl d r.i tanáé smkot • 
kérte fel, Ö ümrne vette tudó ásol, l 
hi g a közigazgatási bizottság négy I 
uj kőtítél szaporította ■■■ küLőségi j 
iskolá számát és a vá os a régi I 
csaprtkórházban, a Köntösgáton és , 
a á m s e ynél egy egy iskola, a j 
H r.t ni ö ."'ftösö'-:et a Hadstein ta* j 
nván egy iskola létesítésére k'-'e* ■ 
le te a": o v.tfioks g’-an t ibbek fal- , 
s. ólalás után az a nézet alakult ki, | 
hogy ez mindene? etre ör end -f s 
! ai'iil Ft jien1, a onb nézzél a deb- . 
recerii an a: iskolázás ügye végleg ; 
még megöl va nincs, amennyiben 
annak t ábbi fei'e-zlcse okvetle ül 
szüks es. Az ü! sen kívül elnöki 
ul n éli téréit ü.:ye rőt szóló jelen­
tést a gondn'-.ks g jóvá agvóhg tu- . 
domásul vette. Számos tel menté': 
iránti kérelem dolgában, a !!. sz. 
gazdasági népiskola és a; állami 
kisegítő isk la kisebb jelentig gü 
ügyeiben tett még intézkedést a 
go dnokság, mely a folyó is ólai 
évben több ülést már v ló zmulcg 
nem fog tárton1.

— Soffőriskola Debrecenben.
A P-anno':ia autógarázs (Piac-u. 42.) 
rok Idáin felhívásnak engedve, sof- 
főr-képző iskolát nyit, ahol a jelent­
kezőket úgy elméié i és gyakorlati 
kiképzésben részesítik és Jeglelki- 
sméret «ebben ké zit k elő. Az el­
méleti kiképzés veze é«ér<_ Des Com­
bes Henrik gépészmérnököt sikerült 
megnyerni, aki e szaxb n elsőre dl! 
rrö és i en nagy szakképzettséggel 
és g akorlattal rendelkezik és úgy 
az ö, mint Gyarmathy Miklós, a 
Pa noria autóyanzs tula doriosának 
szeméi.e g randa.arra, g a je«
. . ke ők gvo s és a aocs k képzés­
be része-1benek. A sof őriski la ju- 
n us !-én kéz őd k, arra bárki je- 
1 ntkezhe. a P r.no iában. A kikén* 
zá Gy r i athy uj modern autóin 
födé.si .

— Dr. B. Uji’á.-y Sándor orvos 
átiiel ez-e ead iöiét Hun adi-utca 
24. zá ti Pá. Rendel d. e. 8—9 ig, 
d. u. 2—4-ig. Lakás telefonszáma 
H-~78. Rendelő triefonszáma 14-86.

-- Krisch Károly cserépkályha 
raktára Debrecen, Ferenc József-ut 
89. Telefon 12—18. Vállaló t cse- 

. répkályhák álrakását és javításéi.
— Singer varrógépek részlet­

fizetésre most újból bárki rés éré 
t' rheíők. Singer &' varrógép Rész­
vét'yiársaság Debrecen, Piac-u, 79.

— W (főtől a Tízparancsola'.
— Pa keli -mesen a’mr szóra­

kozni, menjen el a Margit rü'dő 
P '< vendé ;lő vasárnapi ünnepélyes 
megnyit ára.

— Sí dnv M5 Satt'- ány-
utca 13. sz. Míndenfé e bádogos 
mu kát jutányosán készít

— Filer mu-kák k'ziinunka 
köny ek meoyar nvelven is megje­
lentek. Ka hatók Antalfy könyv-e- 
IIsk dús ben.

Áldozócsütörtökön nyílik meg
a Mans« kézimunka, kiállítása

Már eddig is nagyon sokan jelentették be részvételűket — 
A kiállítás a Kereskedelmi Akadémia dísztermében lesz

Mint már több Ízben jeleztük is, 
május 21 ón, áldozócsütörtökön dél­
ben 12 (órakor nyílik iym>g a Mansz. 
kézimnnkttkiál 1 itása -a Kereskedelmi 
Akadémia dísztér méhen.( Nagyon so­
kan jelentették be részvétel őket, így 
f^jiegkii öul'élébb munkák .'állanak; | 
/rendezőség kezd alatt a kiállítás vál­
tozatossá tételére.

Lesznek m i miéi ele régi és modern 
munkák : többszázéves női kézi mun­
ka k, iparmű vésznőink remekbe kő- 
szült dolgai szőnyegek, házi szőtte­
sek. csipkék, fehér hímzések, kerá­
miai munkák stb.

A bejelentett és eddig még be nem
«*>' V •••• ••

jelentett munkákat is f. hó 18-án (hét 
főn) reggel 9-től este 6-ig 01 Linger 
Béiáné iigyv. elnök lakásán (Ferenc 
József-ut 28. sz. III. cm.) veszi át a 
rendezőség, másnap, kedden pedig dó 
ki 12 óráig bezárólag (1 kiállítás he­
lyein. A vezetőség ezúton kór fel min 
den magyar asszonyt és leányt, ki­
nek szép kézimunkája vun, hozza el, 
hogy minél pompásaim vál'tozattvm 
mutathassák, be a magj ar női kézi­
munkát. A kiállított múltál: értékesít 
hetők is s ezért minden darabra rá 
kell írni az árát; sorszámot és nevet.

Belépőjegy 5000 korona, tanulójegy 
V.OOO korona.

i ".'agyszabasts Leveníe-
ümiepély Bebreczenhen

Az ünnepély fan. 14-én reggel kezdődik a DTE nagyerdei
spor.pályáján

Hajduvármegye és Debrecen sz. 
kir. ván>; Levente Egyesületeinek 
folyó év junius 14- én megtartandó 
Levente-ünnepélyének a sorrendje 
következő :

Déclőtt 7—10-ig céllövészet a ka­
tonai lövöldén és atlétikai előmér- 
kőzés a DTE-pályán.

Délután 2 órakor gyülekezés a 
DTE sportpályán, felállítás.

Délután 3 óva 15 perckor közös 
svédtorna. 3 óra 20-tól 4 óráig cso­
portmutatványok (bot. buzogány 
stL, gyakorlat). 4 órától 5 óra 30-ig 
atlétikai döntőmérkőzés. 1. snlydo- 
bás és 100 méteres elődöntő egyide­
jűleg. 2. sulydobás és egyidejűleg 
S. magasugrás, 4. 1000 méteres sík­
futás, egyidejűleg 7. diszkoszvetés, 
5. távolugrás, 6. 100-as síkfutás, 

I döntő.
5 óra 30 perctől 6 óráig csoport­

mutatványok (játékgnla stb.) — 6 
órától 6 óra 30-ig díjkiosztás. —

j Hyminis
fi óra 30-tól 7 óráig, elvonulás.

; A céllövészet a Levente-serleg 
i di jlövészetnek céltáblájára és sza­

bályok szerint törénik. Azon elté­
réssel, hogy a csapatok tagjai nem 
10—10, hanem csak 5—5 lövést ad­
nak le és a csapatlövészetnél leg­
jobb eredményt elérő 3 első s dí­
jazásban részesül, továbbá, hogy 
500 működő tagnál több leventét 
számláló egyesületek kettő, 1000- 
kettő, lyéóóóóó Ááj Ááj 
nél többet szám áló három csapat­
tal nevezhetnek.

A szükséges számú töltényeket 
magukkal hozni tartoznak.

Öltözet tetszés szerint. Csapaton- 
I ként lehetőleg egységes sötét nad­

rág. fehér ing. Kalap, szép időben 
felesleges.

Vidékieknek elhelyezése junius 
14—15-tc lehetőleg bizositva lesz.

Nevezések : Junius 9-ig bekül­
dendők. Nevezési dijak nincsenek. 
A nevezésnek tartalmazni kell töb 
bek között a résztvevő levente 
egyesület minta-csapatának látszó 
mát (vidéki csapatnak legkeve­
sebb 32 leventéből álló létszámmal 
kel] lenni és hogy a céllövészeten 
résztvesz-e ?

A % efdéíyí magyarság séreímeá
A magyar egyházak egyöntetűen tiltakoznak a7 oláh köz­

oktatásügyi miniszternek a magánoktatásról szóló 
törvényjavaslata ellen

Kolons- ár, május 16. Angele? cu 
kőzoktatásügyiminiszternek a ma­
gánoktatásra vonatkozó törvényia 
vada a amely az uj ellami keretek 
közé ut It erdélyi magyarságot min­
den eddigin l erősedbe a támadta 
meg egyöntetű tiltok zásra készt (le 
a hVom érdé yi magyar egyházat, 
a római kadiolikus, a reformátust 
ér, az unitáriust.

Mindhárom egyház egy napra hi­
vott ös ze nagygyűlést és az egy­
séges tiltakozás dokumentálására a 
kü'ön-kűiön tartott egyházi gyűlések 
elé azonos szövegű határozati iavas- 
latot lerieaztettck, amely megáüa- 
pitja, fiCgv ezen törvényjavaslat láb­
bal t'per a az egyházak tanítói ki­
küldetésén nyugvó iskola fenta íási
jogit és megnehazitik vagy épen 
megakadályozzák hogy kötelesség1 í 
tel esitse. A eg’evő isko’av -zehs! 
kivon a az iskol fen*artó eeyház ke

3, ísza Ráselien lasznáijon. ;|
j S^üQ-lé’ie izz adái eil -i 1 ie«őc-si |y
I Hatásban biztos, használatban kellemes, e -..h]

hoz. Utasítja az igazgatótanácsot, 
hogy a törvények az egyházi hatá­
rozatok adta jogok alapján alka'mas 
időben és módon orvoslást keres­
sen sérelmeire, úgy álta!ánoeeághan, 
mint egyes ktmkrét esetekben a 
nemzetek szövetségéről is.

A kalholikus statuszgyülésen Maj- 
láth Gusz áv püspök tio-szabb be­
szédben ismertette a státusz rend- 
1 ivnli közgyűlés összehívásának sztlk- 
ségesrégét, Pámutalott a felekezeti 
iskolák utóbbi időben szenvedeti 
sérelmeire, maid a mostani javas- 
la nak a hitvallásos iskolákat célzó 
támadászirs. Balrzs András kanonok 
síátusz : eierens sorol a fel ezután 
részi Jesen a ma ánoktatási javaslat 
sérelmeit és e'öter rsztelte a halár > 
zsti java latot, amelyet egyhangúlag 
elfogadtak,

Az érdé yi reformátira egyházke­
rület rendkívüli közgyűlései Nagy 
Károly püspök magssszúnyalasu 
imával n- itatta mrg, majd Ztyk 
Dán é! főgo idüo ind koltT meg a 
rendkívüli közgyöLé» Cs8i«hivi»át 
Uh na ülés Gyula inü.yi előadó 
mutatott rá a vesteddmrir-e. A kál­
vinista egyház 460 é es tradícióinak 
teljes mdi z'S'v I kLiiéiefenSi tö”- 
nek a msgvarsádra a roav-oizálás- 
sal A közgyűlés ezután egyhangú­
lag el.foga.ua a határozati javas­
latot.

Az erdélyi unitáriusok, rendkívüli 
főtan lesül st Ferencz jói «of püs­
pök nyitotta míg nagyi tás i be­
széddel. Utána ar előadó ifl'n-rteds 
az hitiroza i jav^lato amel et -i 
főtanács tagjai helyükről ie!állva 
percig tat tó taps ai egyhenguiag ei« 
fogadtak.

A ref rmátus és triDrius egyhá­
zak körgyillér e kimondta azt is, hogy 
helyesli az igazgitótonácsnak az egyes 
g .tilekezeidkbez inted kWevelcd ée 
a maga részéről is felhívja az érd*« 
kritrket a üö tevéibea foglalt otash 
'ások ahnján való eljárásra._____III in 11 nm —innia II—iiiiHiii ni I i> iw will iit i*wwn——rr'
sAéirl 4! míaga otthon ^
Méreg drága koszton 5 
Számítsa ki, mibe kerül, 
v.rt összekotyvaszt ételit.
Adja éhez most a ttlzAst, 
Elpocsékolt időt és erőt,
Csap a hozzá még a c^'é flrM —
S Ált»«ri-nél étkeauet feiéérff

zébőt és e/zcl iskoláink nevelésinek 
hitvallásos stílemben való irányi 
tását a fenlarlő egyházra nézv le­
li tefenné lesd, kiiá szva a béke- 

1 szerződésben biztosított kisebb:,égi 
f jogokat.

Egyhangúlag kimondja, hogy a 
j kalholikus, református es uni ár us 
; iskolák felállítására fent rtás ra és 
j vezetésére, valamint kormányzására 
I vonatozó ős autonom jogsihoz, 
j amelyet nemc ak a régi törvények, 

hanem a párisi kisebbségi egyez­
mény 9. §*a is biztosit egyházunk­
nak, rendíthetetlenül ragaszkodjy.

Óvást emel a magánoktatásról 
szói törvény'ervezet ellen, amely 

í minden j; got lábbbl tipor s a ki­
sebbségi hitval ásos isáo'dk még­
sem - ,3 térét célozza. Az dt bemu­
tat'‘t é' e fogad tt peticiö- r! fordul 
a román törv*1iyho ás székházához 
(?. e,ségfo vamod ánnyal a királ -

11 imu\ ntummmanmm
— Társas vacsora a Béáessy 

Béla emléíivrr •• y után. Folyj 
M 24-én az emlékcemenv ntán este 
9 ómkor a Elkes -y ■éia Vívó Club 
tagjai és ho 2 Hozót1: tánccal gy- 
bm.alatt baráts oos vacsorán vesz- 
nrészt az Arany Bika üvegter­
mében és ezúton ‘■érjük fel a Cub­
ing okát és, a club ba- átall, hogy ifi 
minél nagyobb siómban mg).-termi 
sriveske. je^tk. Megjelmfs ut ni ru­
hában, egy ferdék éra GO 000 K. 
A vacso áa való megjelenést kérjük 
legkésőbb f. hő 23-ig a Lüfkov,iS 
Arthur és társa cégn. t vagy a duly 
helyiségben kitelt íven bejelenteni.

í 1. ■. .- Cjágd’üt&éciffÉjtgŐ

'8. Lti L
H a Itt a nagy meglepetés, nem keil
V,6 kés: n vénéi, ss házi varr. o.T i3

, in:.
. Ktressék fel az Am i

., ........ női díváit ratet, a Kol lr*ti
h: í; kopni a I :;ohb munkát, ezen 

:•} leszállított árak melleit; 
Ul / vászon kosztüm 4&o ezertől 
^ 8 / sz V, / kosztüm <i o zt'től 

1 h?-sszu kabát .. ítoo ezertől
Tiszt lett l:

wr.m nus i.SL
|íl

AM0J8 Arany An$i»i SfáiytztiMra >p
OEsatCüi. Piac-o. és Széni aana-aica sarok
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A bajnok aég
A hol* api ra 01 vége érnek Ke- 

letmagva o s/g 1924—25. év baj­
nokságáért negindult küzdelme 
Három d b ecern c a. a! \ áram vi 
déki eleivel t 1 it ve dé t'l s f ind 
a három máik zés e..v pdyán — az 
Üge tere kerü< éld lés e A mér- 
kö esek a követtoző : g

D. Po tás—KIKSE (II. oszt.) 
DKáSE-KTE 
DEAC-BUSE

A fent; tmtrkö/ések közöl legér­
dekesebb a DEAC iá'éka a BUSE- 
vd. A ! ét csa; at találkozása tisz­
tázni fog a a baj'.oki táblézat ut Isó 
helyén éllók so-rendiét. A DEAC 
jelenleg az u’ol ő ríőiti h 1 en á l 
de gvő elme eceté i a 6. he\ re f 1- 
kü.’dheíi magát — m g a BUSE a 
DTE-t r e es zv- az 5. t e yre k - 
rü ne, ha mer szett zné a két pó ­
tot Eid-fnt-ilcn e elén a mai sor 
rend rr.egm rád.

Ez a körülmény erős küzdelem 
képét vetíti előre. A két csacat 
egyenlő erősnek látszik. Az egye­
tem ek játékmodora megegyezik a 
BUSE-éval. Amennyivel ]Obb a vi­
déki csapat összjátéka. annyival töb- 
lent a DÉAC szívóssága ás fizi­
kuma. Ez u'őb i kö filmény a DEftC 
javára döntheti e! a küzdelmet.

A DKASE saját pályáján súlyos 
veresége: log iné r-i a KIÉ csapa­
tára amelv csak lelkes játék ut n 
akadály > hal ti eg < gy i at sz ró is 
vereséget. A győzelemmel a DKASb 
a harmad k helyet b-.ziositia, ame í re 
tökéletesen rászolgált hi zen az 
egész tavaszi szezont veretlenül küz­
dőbe végig — AD. Postás— 
KIKSE meccs az eddigi eredmények 
u‘án a karcagi csapat győzelmét 
igéri.

Budapesti mérkőzések.
Ma, zom:? tor: a MTK a Zugló­

val ■ i i bt Coki mérkőzés . Ha a 
Zugi ) bika : — kiesett az í. osz­
tóiból. A VAC—KAC és UTE—NSC 
m'-.:közért s mt táiszák 1c.

A ho napi ep föeseménye a 
Bt lton V/a t de ers t Iái ozása a; 
M'tK - FíC— LITE kombináltál. — i 
A magyar csa:at i.i- ilit-i-a a kő- = 
ve'kező': Amsell (FTC) — Fogl II., ! 
Fog! Ili. (UTE) — Fuhrm n, Sán- ] 
d r, Blum (FTC), Senkey II, Mol­
nár. Orth (MTK) Jeszmás (Ült), 
Kohut (FTC). Nagyon erős *sa> t 
áll ki tehát a Bol on ellen, a ely 
tegnapelőtt a Wiennát i-önnjen 
győzte 4:2 : rányben, pedig farta- 
léüOian játszó t.

Az angolok a twin a öl csapatban 
két uj já ékosukat: Rowieyt ts
F horn borough: is szerepelte ik, akik 
most érkeztek meg Angliából. Elő­
zőleg a Bo AC a Cricketerekkel 
(Bécs) játszik.
Békessy Béla emlékverseny dijai.

Folyó hó 24-én vasárnap rendezi 
a helybeli vívó club Békessy Béla 
emlék versenyét az Arany Bika dísz­
termében. A versenyre leutaznak a 
párisi olimpiai verseny győztes 
vívói is. Ezenkívül A/liskolc, Pécs, 
Kecskemét, Szeged, Győr és Kie- 
várda nevezték be leg óbb vivői at. 
Ez előkelő mezőnyhöz méltó a ver­
seny díjazása is Látványosság 
számba megy az Általános Forgat t i 
Bank kirakata, aho a diiak ki van 
nak állítva. Igen Ízlésest k a finom 
tokban levő plakettek, amit a dön­
tőbe jutottak kapnak. Az első a-a- 
nyat, 2—5-ik ezüstöt, a 6—10i< 
helyezet pedig bronzot A verseny 
összes ré-ztvevói emlékéim t kapnak, 

A tiszte.etdijak oly értékesek, hogy

csakis az idulók világvisz nyla ban 
is elsőrangú névsora indokol,a. Kü­
lönösen feltűnést kelt Debreczen sz. 
kir. város ti ztel tdija. Egy ó iasi 
ezüst urna, me y mél óképen lógja 
hirdetni a győz i birtokában Debre­
cen váro-ttak a nemes sporttal ízem­
ben ál-Jozatkés', bőkezű támog tá 
sát. Egv ériékes ezüst szivariá a a 
debrecen hölgyek áldozatkészségét
bizo yit;a. „ , ,,

Értékes tiszteletdijat adtak : gróf 
Cs'kv Károly honvédelmi miniszter, 
gróf Szaoáry József, Szomjas Gusz­
táv, Lélay La;os, dr. Kölcsey Sán­
dor, Versényi Tibor, Ungar Jenő, 
Feldma n Sándor, Gergely Jenő. 
Gyarmathy Miklós, Török ’ ibor, a 
helyőrség tisztikara, a clubtagok.

A versenyre jegyeket Löfkovits 
Arthur ékszerüzlete árusít.

■ Bolon ’ok háza a kastélyban, bur- 
leszk. H tfőt 1 közkívánatra a világ 
legnagyobb filmje, a Tízparancsolat.

URANIA: Sz unhat, vasárnap Ri­
chard Talmadge az idény legna­
gyobb szer pében Budhn szeme, ka­
landos történet a föld felett és föld 
aNlt. K é ők A szófiai bombame­
rénylet, AlaJin csodatámoája és 
Snuki az ószer s, burleszkek.

METEORBAN v sár- ap „Dr. Yack 
burieszk attrakció. Harold Llo\ddal, 
az amer-kai burle zk királylysl.

fiCsokonai-szinhúz műsora:
Máj. 16. Kísértei eh. — Színmű 

ui betanulással A) bérlet.
Máj. 17. D. u. VÁ órakor : Fi-Fi. 

Operette. Olcsó helyárak.
Máj. 17. Este S órakor : Maricza 

qrófnő. Operette. Bérletszünet.
' Máj. 18. A cigányprímás. Ope­
rette. Rózsahegyi Kálmán m. v.

Máj. 19. A cigány. Népszínmű — 
Rózsahegyi Kálmán m. v.

Máj. 20. A cigányprímás. Ope­
rette. Rózsahegyi Kálmán m. v.

- «<*?$
Színházi iroda /döntése

Kisértetek, Ibsen megrázó verisz- 
tikus színmüve, a legnagyobb szí­
nészek, Moissi Zacco i, Beregi ked­
venc d nbji, mert e' ol olyan és 
annyi alkalom nem k nRkozik a szí­
nész egyéniségének érvényes ié"ére, 
mint e darab Oswald szerepében, 
mc’yet itt Ttwcz' Gyűl1 alakit.

Ma szombatin A) bérlet.
Rózsahegyi K imán, a Nemzeti 

színház örökös tagja vendé. ját ka 
irárt máris nagv érdeklődés nyíl á- 
nul, ami nem csőd -Írató, mert az 
illusztris művész két olyan szerepét 
iát za, ani lylyel most ragadtatta el 
e ész B d p st közönségét.

Legolcsóbban és legjobban elszó­
rakozik - a árnap délután a Fi Fi 
nauyszr-rü francia operétte előadásán.

Maricza gróft ő az uj le-zálivott 
hét várak Ital ngy szerű és olcsó mu­
latságot nyújt vasárnap este a szín­
házban.

A Rózsahe"ryi-estékre a színház t, 
bérlői a be'izeiett bérlekártyéj k fel - 
miit tása utá , a felemelt h-tvárak- 
hót húsz százalék kedvezményben 
részesülnek.

fi mczqőszinházak műsora 
APOLLÓ : A fii komDmok feie- 

dclme Monty Ranks a főszerepben 
Nem akarok sutót látni, vígjáték 7 
felvonásban. Kisérő Rabló , amter, 
bnrles.k. Hé főn a 'őváror. iegelső 
mozgójában nagv sikerrel játszották 
az „Ak t n“-t dráma 6 klv. A fő­
sz e epben Tamda a hires fai kas- 
kutya^ Kísérő Jaj ezes a gyerek-'-’, 

VÍGSZÍNHÁZ : Tom Mix legjobb 
szerepében, Ne izgit j To n, vtdán 
amerikai történet i f i onásban, iz 
palm as lovas bravúrokká5. KisArő

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén

Angolmagyar 32, H?zai 103, M. 
Hitel 371, Le zámitotó 57, Fö dhi- 
tet 164, Ingatlan 186, Kér. bank 
ego, Egy Budapest *öv. 40, Ált. ak.
115, Pesti hazai 245, Bors. rnisk. 
186, Budapesti gőz. 158, H?ngái a 
115, Viklória 378, Beac ini 1025, 
Kohó 239, Magnezit 1210, Alt. Kő­
szén 3065, Saigő 497, Atheneum 63, 
Pallas 172, Rigler 71, Gazdagé? 
151, Fegyver 597, Danubius 2184, 
Villamos 1120.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat 

tartott volt. A korpa 2500 koroná­
val olcsóbbodott, a többi árfolyamok 
változatlanok marad ak, tengeriben 
a kínálat kissé j ívűit.

hi vatalos árak: Búza 76 kilós 
tiszavidéki 502 fél—505 egy 'b 500, 
502 fél, 77 kilós tiszavidéki 507 — 
510 fél, egyéb 505--507 fél, 78 ki­
lós tiszavidéki 512—515 fél, egyéb 
510—512 fél, rozs 440—445 fél, 
tak. árpa 320—330, sörárpa 450— 
470, köles 260—270, zab 420—435 
tengeri 270—275, korpa 225—230.

Zürichi zárlat
Páris. 2687 és fél, London 2508, 

Newyork 516 és há omnegyed, Brüs­
sel 2610, Milánó 2106, Hollandia 
207-70, Berlin 123, Bécs 72 80, 
Szó ia 377’5, Prága 1530, Varsó 
99’45, Budapest 72-60, Belgrád 835, 
Buka est 242'5.

1925 májns T7.

„1,1 1,111,1,(jiimien bcl88$2íií2 oaaás Ha M van
TSPOLSÄ GYÖGYFÖEDŐ;
nyóeyforrásai. Csonka Magyarországi, 

kincse, a Miskolc melletti Tapolca, í 
melynek mtleg Ion ásni

Iegnaüyoru rádium- 1 
tartalmúak

és csak Gast-inéhoz hr sunlit dók. Uj,f 
mod rn száll/dója s konyhái<> elsőrangú.

strandfürdőjének
.úszómedencéje 10O x 60 m ét er \ 
B <"z orsráigUan a legncnyobb) Csóna áz tó >z > 
í eeósz t rttletet h;,sgés gyein -Íréi kiránduló-! 
*• ' B ve hí c az iß.'izgatc$vig — S

<poIca Misko c mellett 
cJiin c les.

I lielv k 
í G < r trt r

awaKMmMamsmsmMmm

t Salát érdakel
minüen intelígens kereskedőnek!

iparosnak és tisztvise ő- 
nek, hoey a köryvviteli 
esti tanfolyamra az utolsó 
beiratk zási napon f. hó
18-áa 5—6 óra között
! I beiratkozzon !!

Tisztviselőknek részletfizetési 
kedvezmény. Mindenki garantáltan 
mérlegképes könyvelővé les2 
- - - - - - - - - - - - - -  k képezve. _—_____

£21*085

Dr- KI.X-féle
mesterséges

Ili ,9e

segítségével bárki készíthet házi­
lag kit jnő minőségű borvi et. — 

I Olcsó, kényelmes és hygienicus
Kapható:

siinnetttitei! fi iltpiriátliB

Ferencvárosi seriés/ísi".
Nyiitvásári összes felhajtás 789 

sertés, eladatlanul visszamaradt 665. 
Arak : Öreg I. 18'5, II. 1 /'5 —18, 
fiatal rehéz 19-5—20, közép 18*5— 
19, könnyű 15 — i 7 5, szedett közép 
17-5 — 18-5, vidékre élve clszáílitta- 
tott 1 darab. Zártvásáron nem fej­
lődött ki üzlet. A vásár irányzata 
lanyha voit.
Magyar Nemzeti Bank fslentése 

a deviza árfolvamrri).

1 P 1 iát, b V-tel Eliiit 1

j Dollár .... 70590 K 71320 K j
5 Arizol font . . 344000 K 347: 00 !< 8
1 HoVandt torint 73240 K 2-.516 K

Francia frank . 3ö9 / K 3721 l<
1 Svájci írunk 1365b K 13809 K

1/3.............. 509 K 517 K
Cseh korona . 2034 K 2104 K
Líra.............. 2863 K 2.-06 K
Lm................. 334 K 236 K

$ Dinár.............. 1128 K 1144 X
1 100 n. nrárl.-a . 16675 K 16839 K
L Lenivel márka $3445 135 9
\ Osztrák korona 9935 10045

hmcefeiB Duuroißiü
ajtókat, befelényiló és ki-benyiló 
aolakoKat, gyermek sportkocsi­
kat stb. mélyen leszállított gyári 
áron rak áron Ur ok. — Megren­
delésedet 'gén jutányos árba 1 és
előP¥3S fizetési félté* 
teieit mellett valSa:o i

lanisS Eá-rnSr^
asztaiosáru-gyára

Debrecen, Simonyi-u.-Barczi-u. 3.
T 1 u n 10 3 ’.

He@hl¥

3Gj:l8 iiiiH'ia a-uifflí
1925, május hó 24 én, v - 
sári ap d. v. 1 érakor, a 
községháza fanácsttrmében 

t ar a dó

muV

für*?®»»«® Imgmei8iteisu£
W'\ [í| VAUK- m— SS $ m «1 v<ti® :#)ífiwpi Iy h dtsmrisaa fi atilill

férfi cs női ruhát szépen és legolcsóbb 
CSAPÓ UTCA 28. és 95. ‘'

n-indennemü

-ÜNKÖSTl ÜNNEPEKKÉ hitté ‘-RÍ .144011 i!L|!
o y a MÁV. FOij) ASZTÁSl SZÖVETKEZET árui l-gjobbak, úr i p ii legal- 

c óbb k. — Mindenféle fász-ráruk, csemegék különleges •■■pék nagy raktára. — 
MÉUUSZ TÉR 3. — TELEFON 3 60 ___

Tárgy orozat
1. Az 'ga gatóság jele t 

üzlet v redmén éröl.
2. Az évi iáfizámadások beterjesz­

tése
3. A fe ti yelő1 i ottság jele-tése kap­

csa ?z igazgatóság és felügyelő- 
b Itság r zéte a f mtntv ny 
megaf • a lo áhhá a ha zonf les- 
tís és evyéhb indítván ok föK tti 
határozathoz tál.

4. Lejut igazgatósági, vála z'm^nyt 
és feiiígvcl b 7A its gi t gsági he 
ly k b töl e e.

5. E e le ;e indit'.': nyo .
Az f'v árszámadá ok a Pocca i

hppg rma'om, vala .útit tieya ott a
községi ázán rend elk zésre a1 a ?*•
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is iris arcbánta!muk elten használón

„rb*z6 itir srclt£ii5csöi és s?#:ani 
fiam p3!íé8I, isi (izgi, gsteíS

<s egyéb különlegességek.
I Illggan^, fereoíia, kötszere», patö&tg- és egérlTféb

Btb. legolcsóbban szerezhetők be a

§ &os*%6 drospse:1äb©ng ^lac- 43.

Ékre1!!; a tavas-, k'-zsí « a rrái, 
U"7 szép a férti, ha id ruSöwt járt 
Ez pedig csak u»y !b’1«I , h a
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Vászon jérji, fin és gyermeköltönyök, lüsűer 
sacco és mellények. - Vászon nadrágok 

fehér és drapp színben, kitünően 
moshüío. Cérna tennisz 

nadräaokPocca 1 
a ott a

a ?*•
tmmm



TISZÁNTÚLI HÍRLAP
1925 május 17.

fiSag MwBwnsS

hirdetések
l&ij»n*F8E *r »xmixmmr®* i%PSv«Weevll|)levéve «ti @®WWl*W'*'***w*w WWWW'

Négy lmpban olvassák az Gr, apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Uefcrtczen, Debreczeni lüggetlen Újság, Hajdú- 
föld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és bán- 
dor R. T. (Piacú. 34.) vagy az Aczél Henrik (P.ac-u. 24) k; nyves- 
boltjának ptnz.á ánál. Alkalmi apróh.rdetés 10 szóig 8000 korona, 
minden további szó SCO korona — Vastagbeleivel szedett apróhirdetés, 

levelezés és keicskedelmi apróhirdetés diva duplán szamntatik
i,:A - ...

ék s

Márványmozaik, cementlapok, be­
tonárok, sírkövek minden fajta újjí- 
tési anyagok legolcsóbban beszerez- 
^etók Debreceni Miikőgyámúl. Für- 
dő-u. 2. Te le ion -ht-U.'i. ^ _ -

Harisnyát toppolás1 vállalok ,V lőj 
utca 22. _ 203

Ktuitici ;:ál ismét lehet részletre ^\a- 
eai-olni. Piac ú. 7. BJ.80

Téglái le;:o.csobban Hortobágy.;cg 
ILagyar rt.-na, szer, zhcíüuk be. i r.- 
ina minökég saramalva. Szent Anna 
utca 11. Ugyanott 10 hold príma föld 
eladó. 449

Járni nőség ü lógta és cserép Tóth e- 
Sebestyén építészek téglagyárát ól 
kapható legolcsóbban. Megbízót; Be­
tűs Józe f Zöldfa-u. 8. 21,

Kiadó októberre n-agye dö alatti
Braunét tanya. Marion
utca 44.

Felhívunk mindenkit,

gyved. ! i 
1113

aki 
V-'- si
ogott

gja

ük le­

vőit a Nemzeti 
t.-nak. h< sy 
kében kön.vvec 
biztosi! ás e f t eg e- v; loriz - ' us-n. vé­
gett, irodánkba-. égjek-mr y 
kedjenek folyt hó lé. ke e i n
4—6 óráig és 17-óu v- érn p ! lelot 
8—10 óráig. — Torai Magyar Orszi- 
pos Biztosítóintézet B. T. Dobrre .n. 
Piacra. 42. F

Férfi cipő fejelés----------- 100 íMt
Női cipő fej- '< s-----------80-000
Férfi cipő fél talp, sarok------30 00 ü
Női cipő féltalp sarok------25 < 00
Fábián, Rákóczi-u. 71. Eötvös-u. sa­
rat. 269
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Üzlelálhelyezés miatt női kala­
pokat ölesón szerezhet be Jung- 
reisz Marinál. F192

Május ló én uj tan folyamot nyi­
tok. Jelentkezőket elfogadok, ; Ti­
bin Viola, kézimunkaüzlet. Kos­
suthra. 15. i : '-1

Ga?4c?szr>tojnak nU nlkozik hely­
ben vidékre pusztára magános nő. 
Darabos-u. 53. 249

Van szerencsém értesíteni az igen 
tiszteit hölgyközönséget, hogy női 
kaiapszdJone»m. í átlódyezem Arany 
Jánosra. 37. saját házán ba. K< rém 
további -azvés pártfogásukat. Tiszte­
lettel Jungreisz Mari. F190

Figyelem ! Elsőrendű boxcipőt ké­
seitek megrendelésre, mérték után. 
Férfi egész 200/) 0
Női fél 180. 09
Megrendelésnél csak 10 ezer korona 
előleg .--U1 vS, ..; s. b abiaii, - ákoczi 
jatem 71. Eötvös’utca sarok. 26 5

Van széna cm tudomására hozni 
a nagyérdemű közönségnek és igen 
tisztelt v v( inin ;i hnrá iii nak 
hogy a nagyerdő ..Leveles es rd 
vendéglőm« ., , ! >
lően be rend. ; -m. ’ I i cl
zene, figy lm- s k m 
otsonák. ír; ; • t.- f
eör. 1 pohár '!;; 9 korona. Klíiin 
borokat f zo • á ok < ’■ - > árak m , 1 ' 
tBeztelettc] Fekete János, bérlő. 256

mmesm
Friss tej naponkénti házhoz szállí­

tássá« megrendelhető Zölufa-u. 14/a.
258

Olasz Napolias gitár órákat adok, 
Cilii a kiadóban. F204

Far jár forgács tüzelésre és bulor- 
csomagonisra díjtalanul egy teteiben 
elvihető a Hegedűs és Sándor rt. 
nyomdájából, Piacra. 49. 1203laKÁS, ÜZLET

Központban legálisan bútorozott 
két ágyas nagy szoba ellátással 
vagy anélkül azonnal kiadó. Értekez 
hét ni lehet Városháza matti trafik­
ban, Piac utcán. 132

Két szoba, fürdőszoba, konyha le 
lépéssei átadó. Simonyi út 28. 239

Prima feles gordonka e'adó. — Ér­
deklődni László Imre, Piacra 71. FI90 

Bútorozott kiilönbejáratu szoba ki­
adó j-iid-u. 6. NagyáMomásnáJ. Bérj- 
nyiué. 250

Központon 3 szoba konyha előszo­
ba iné iékhelyiségvkkel azonnal át­
adó. Ciin a kiadóban. 264

For g/dm is helyen fü szerű/, i .fc és 
két k« rekü kézikocsi eladó. Cim a ki 
adóban. 262

K Ultinké járata bútorozott szoba
azonnal kiadó. Piac u. 56. F207

KettőágyMs utcai bútorozott szoba 
izv. fiatalember- kitek vary nőknek 
azonnal kiadó. Széchenyi-u. 15. ke­
res/,tépület, 1201

Csinosan bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Értekezni Széchvnyi-u. 27. —

F202
Nyári lakás, 2 szoba, előszoba vé­

rén dávíd a Nagyerdő legszebl részén 
hónapokra vagy egész idényre kiadó 
Óim a kiadóban. F16!

Aszta' oswühely rak'árnak is k 
adó. Dara^os-u. 17. TT 58

Különbé jóra tv j’l bútorozott szob i 
]-iadó. Sz’chenyi u 15 237

Egy szobás r,-v lékhelyiséges lai.á t 
közpoi: an n-lépéssel átveszek. El­
lenbogen, Hatva n-u. 39. FTim, >- iMji Í .W, -

Egy hétszámos cipész - ód feréte- 
tik Hatvan it. 49. ! 198

Tengerit nagyobb mennyisé ben is 
veszek. Jón a János Nyílra. 34. 252

Cserélek kéri. s Ir k s al. Veszek 
megterhelt kertes házat. V ónk 
magántanítványt, Szentjóby Fieyó- 
utoa 37. ' 269 ']

Fiatal házaspár sürgősen 
szobás lakás a k;i poriban,

Ügyes varróleányok francia mun­
kára felvétetnek. Fried nővérek Szé- 
chenyi-u. 11.

fíépazsurozáshoz ügyes varrni tu­
dó leányt felvesz Nagy Gyula mü- 
himzö. Bika kávéház. 259

Tanulóleányt felvesz Nagy G,Milá­
né női szabó József kir. here-utca. — 
Bika bérház. 260

Gyermektelen házaspár 30 éven fe­
lüli portás mindenes. Tulipán mula­
tóba, Hadházi utca 9. felvétetik. 2'3 

Kocsisnak nőt lie n ember felvétetik 
sörraktárban. Hatvanra. 59. F203

Egy Jő munkás fodra-zsedéd fel­
vétetik. Pesti-u. 41. H16II

Mindenes főzőnőt keresek közeli 
tanyára. Értekezhetni 1—3-ig. Király 
utca 5. Hl62

Borbélysegédet, kisegít őnőnek fel 
veszek, Kárpoli, Eöóvös-u. 64. H159

Száraz dada nagyobb gyakorlattal 
bíró két. és féléves gyerekhez keres­
tetik 15-re. Hatvan it. 46. keresztépü­
let. 272

ELÄDÄS
Eladó teljes fürdőszobaberendezés 

kályhával, öntöttvas zománcozott 
káddal, viztartánnyal, továbbá jókar 
ban levő. /átható írása ir giép min­
den elfogadható árért Dézsy gáz­
mesternél gyár,

SZIK VIZ ö Y ÁR OSOK és pékek 
figyelmébe! Egy jókarban levő 
fedett, rácscs vaskocsi eladó. 
Megtekinthető Reich főáilator- 
vosrál Mándokon. 270

Zongora igen olcsón eladó. Hatvan 
utca Í2. keresztépület. 265

Eladó város központján Magoss-u. 
14 lakájos tiszta családi ház 5 elfog­
lalható szobával, kert, pince, sertés, 
baromfiudvar, gyümölcsfák, villany, 
jóvizii kút, pormentes úri utca. Ára 
200 millió. Javítani való nincs. 261

¥EGYE$
Értesítem a görbeháti nyáj gazda­

ságot, hogy folyó hó 18-tói e hó 23-ig 
bezárólag a juh nyírást befejezzük is 
ettől bogva a nyirattant a gazda 
költségére megnyiratjuk. A felügye­
lő gazda. Hl 57

Értesítem a Szálka alatti nyájgaz- 
dóságot hogy folyó hó 18-tól c hí 
23-ig bezárólag a juhnyírást l efejez- 
zük és ettől fogva a nyiratlant a 
gazda költségére megnyiratjuk. — A 
felügyelő gazda, Boldogít József. —

Hl 56
Magános fiatal, lakással rendelke­

ző nő barátságát keresem, levelet 
„Nyaralás“ jeligére a Debrccz: n ki 
adójába kérek. 26G

LEGSZEBB *** LEGOLCSÓBB ^ LEGJOBB
FÉRFBRUHA SZŐ¥ETE$C

iMLiiUÜL

A nagyérdemű közönséget tiszt le tel értesítem, hogy a Kansz. 
temetkezést vá ialütól megváltam es saját

temetkezési wálialatot
alapitott-im. F.l zékeny kiszoigá ás és olcsó árak mellett temeté­
st ke eháial k.

A nagyérdemű közönség pártfogását -'éri

Telefon Iasics6 ICáSmán
i 3*^5, a^ztalosáru és fakoparsó-gyáia.

Tele é felvevő iroda: Dsbree w, B re;l-u-ca 3. szám
-3aassía5««8Sf.icsnav' ->~arr-'*v«iRZ$acs8aí

vegytisztitás
.■■Mx..

letlre. Cim a kiadóban.
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Hosszabb ideig állami szolgálóiba 
volt 40 éves izr. vallásit nős ember 
nagyobb kaucióval bizalmi á.kí t te­
res. Ciin a kiad .ban. h’200

Bankszolga, kézbe.-.itö v gy ehe/ 
hasonló állást köves meghizh tó csa­
ládos ember. Cim a kiadóba) F29->

■i,% % ír'>;*tt&nt/cn-ve * 5 1
Géplakatos tanuló felvételik. Ehren 

reich Sámuel, Areny János-utca 37.
F124

fin fvívóié •
cr ! 221

c i,-iveiének

szú m.
I i neér tanulónak 1:,

tik i ■ A-ngol btrél.v 

utca 22. Jobb varr-
Ft 72

Kitiltó teán nt azonnali l> !ápés-
ro keres Frank, ('■apá-u. 11. - - Ke­
véssé használt Singer varrógép el­
adó, ugyanott

Mindenről legpontombban értesül, ha előfizet a

"wyjjr mmm*

Megjelenik
mindennap kora reggel 

I, D ■: < I E C Z F. N“, a t i s z á nt ul 
! eg t e rj ed tim es c b b 

politikai nap i- 
I a p j a

Szerkesztő ?. v g 
Varga-utca 5 .

é s k i a d ó h i v a t a l :
Telefon 7-89, 7-88


